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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE 

Em 08 de dezembro de 2020 

 

Às dezoito horas do dia oito de dezembro de dois mil e vinte, nesta cidade de Indaiatuba, 

Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à Rua 

Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 1ª Sessão Solene, de outorga de TÍTULO DE 

CIDADÃO INDAIATUBANO, TÍTULO DE CIDADÃO BENEMÉRITO “DR. CAIO DA 

COSTA SAMPAIO”, TÍTULO DE EMPRESÁRIO DO ANO “RAFAELLO FANTELLI” e 

TÍTULO DE ESPORTISTA DO ANO, presidida pelo Senhor HÉLIO ALVES RIBEIRO; 

Mesa Solene composta pelo Sr. Presidente; 1º Secretário, Vereador  EDVALDO 

BERTIPAGLIA; Vice-Prefeito Municipal, Exmo. Sr. TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, 

representando neste ato o Exmo. Sr. Prefeito Municipal NILSON ALCIDES GASPAR; e 

Superintendente da Fundação Pró-Memória de Indaiatuba, Sr. CARLOS GUSTAVO 

NÓBREGA DE JESUS; com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO 

SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA e SILENE SILVANA 

CARVALINI. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 1ª Sessão Solene de 2020 

e informou que, devido à pandemia de Covid-19, seriam reproduzidos vídeos com as 

apresentações dos homenageados e seus agradecimentos pelas honrarias.  Dando 

prosseguimento, o mestre de cerimônias fez a leitura dos nomes dos dezoito 

homenageados: DIRCEU DA SILVEIRA DE MORAES, WALDEMAR MULLER, 

ROSÂNGELA PEDRINA, GERVÁSIO APARECIDO DA SILVA, ANTENOR ANTÔNIO 

BATAGELLO JUNIOR, MARIA APARECIDA MESQUITA PROVENZA, LUÍZA 

ALTMANN, DIRLEI FRANCISCO DA ROCHA, JOÃO CANTARELLI JÚNIOR, PERCIVAL 

NOGUEIRA DE MATOS, EVA MARIA FERREIRA, CLÁUDIO JORGE RUMAN, ELIEGE 

CRISTINA MACHADO SIGNORELLI, BOANERGES GONÇALVES, ADILSON 

APARECIDO DA SILVA, SÉRGIO HENRIQUE DIAS, SANDRO LUIS CATO E 

OUCIMAR CAMILO BARZAN. Após, procedeu-se à concessão de títulos, iniciando-se 

pelo Título Honorífico de Esportista do Ano ao Sr. DIRCEU DA SILVEIRA DE MORAES, 

por iniciativa do Sr. Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE; Título Honorífico de 
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Empresário do Ano “Rafaello Fantelli” ao Sr. WALDEMAR MULLER, por iniciativa do Sr. 

Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA; Títulos de Cidadão Benemérito “Dr. Caio da 

Costa Sampaio” aos seguintes homenageados: ROSÂNGELA PEDRINA, GERVÁSIO 

APARECIDO DA SILVA, ANTENOR ANTÔNIO BATAGELLO JUNIOR, MARIA 

APARECIDA MESQUITA PROVENZA, LUÍZA ALTMANN e DIRLEI FRANCISCO DA 

ROCHA, por iniciativas dos respectivos senhores Vereadores ALEXANDRE CARLOS 

PERES, EDVALDO BERTIPAGLIA, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, CÉLIO MASSAO KANESAKI e JOÃO DE SOUZA NETO, 

respectivamente; Títulos de Cidadão Indaiatubano aos seguintes homenageados: JOÃO 

CANTARELLI JÚNIOR, PERCIVAL NOGUEIRA DE MATOS, EVA MARIA FERREIRA, 

CLÁUDIO JORGE RUMAN, ELIEGE CRISTINA MACHADO SIGNORELLI, 

BOANERGES GONÇALVES, ADILSON APARECIDO DA SILVA, SÉRGIO HENRIQUE 

DIAS, SANDRO LUIS CATO e OUCIMAR CAMILO BARZAN, por iniciativas dos 

respectivos senhores(as) Vereadores(as) LUIZ CARLOS CHIAPARINE, JORGE LUIS 

LEPINSK, SILENE SILVANA CARVALINI, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, JOÃO DE SOUZA NETO e HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

respectivamente. Usaram da palavra para justificar as homenagens, após a reprodução 

dos vídeos dos homenageados, todos os vereadores autores. Em seguida, foram 

convidados a fazer pronunciamentos finais o Superintendente da Fundação Pró-Memória 

de Indaiatuba, Sr. CARLOS GUSTAVO NÓBREGA DE JESUS, que parabenizou todos 

os presentes e homenageados, demonstrando a sua satisfação com o apoio dado pela 

Fundação Pró-Memória a essas indicações de nomes; o 1º Secretário, Vereador 

EDVALDO BERTIPAGLIA, que igualmente parabenizou todos e manifestou sua gratidão 

pelo tempo de mandato exercido; o Vice-Prefeito Municipal, Exmo. Sr. TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO, destacando que Indaiatuba é uma cidade de sucesso por ter um 

povo de sucesso, representado por essas pessoas homenageadas, aliado à uma 

administração e gestão eficientes; e o Sr. Presidente HÉLIO ALVES RIBEIRO, que fez 

os agradecimentos finais, parabenizou os homenageados e a cidade de Indaiatuba pelo 

aniversário de 190 anos, a ser comemorado em nove de dezembro de dois mil e vinte. 

Nada mais havendo a se tratar, às vinte horas e vinte e sete minutos, deu-se por 

encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois   
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de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário.  

  

 

 

HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA SESSÃO SOLENE  

Em 08 de dezembro de 2020 

 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, uma ótima noite a todos. Sejam todos bem-

vindos à Câmara Municipal de Indaiatuba, onde, nesta noite, de forma remota e online, e em 

comemoração ao aniversário dos 190 anos do município, sessão solene para a entrega dos 

títulos honoríficos Cidadão Indaiatubano, Cidadão Benemérito Dr. Caio da Costa Sampaio, 

Empresário do Ano Raffaello Fantelli e Esportista do Ano. 

E, neste momento, já temos aqui a formação da nossa mesa solene, destacamos aqui as 

presenças do Excelentíssimo Sr. Presidente da Câmara Municipal, o vereador Hélio Alves 

Ribeiro, do Excelentíssimo Vice-Prefeito de Indaiatuba, Dr. Túlio José Tomass do Couto, que, 

neste momento, representa o prefeito Nilson Alcides Gaspar, também no Excelentíssimo Sr. 

Edvaldo Bertipaglia, primeiro-secretário desta casa, e o superintendente da Fundação Pró-

Memória de Indaiatuba, Carlos Gustavo Nóbrega de Jesus.  

Também destacamos, neste momento, a presença dos Excelentíssimos Srs. Vereadores desta 

casa, Célio Massao Kanesaki, vice-presidente, Luiz Carlos Chiaparine, segundo-secretário, 

Adalto Missias de Oliveira, Alexandre Carlos Peres, Arthur Machado Spindola, João de Souza 

de Neto, Januba da Banca, Jorge Luis Lepinsk, o Pepo da Habitação, Ricardo Longatti França, 

e Silene Silvana Carvalini.  

Nossa sessão solene de hoje é para homenagear o senhor Dirceu da Silveira Moraes, o senhor 

Waldemar Müller, a senhora Rosângela Pedrina, o senhor Gervásio Aparecido da Silva, o 

senhor Antenor Antonio Batajelo Junior, a senhora Maria Aparecida Mesquita Provenza, a 

senhorita Luiza Altmann, o senhor Dirlei Francisco da Rocha, o senhor João Cantarelli Junior, o 

senhor Percival Nogueira de Matos, a senhora Eva Maria Ferreira, o senhor Cláudio Jorge 

Ruman, a senhora Eliege Cristina Machado Signorelli, o senhor Boanerges Gonçalves, o 

senhor padre jesuíta Adilson Aparecido da Silva, o senhor Sérgio Henrique Dias, o senhor 

Sandro Luiz Cato, o senhor Oucimar Camilo Barzan. 

E para declarar esta sessão solene aberta, eu passo a palavra ao presidente da Câmara, o 

vereador Hélio Alves Ribeiro.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite a todos. Declaro aberta a Sessão 

Solene de Outorga de Títulos Honoríficos.  

Agora só umas poucas palavras. Queria, já de antemão, agradecer a presença de todos que 

estão nos acompanhando. Nós sempre, no final do ano, realizamos essa sessão solene. Dessa 

feita, de uma forma diferente, que muito nos entristece. Eu tenho certeza que cada um dos 

vereadores que aqui estão tem uma tristeza no coração por não poder abraçar o seu 

homenageado, por não poder fazer uma homenagem como de fato nós faríamos nos anos 

anteriores. Mas, em decorrência da pandemia, tivemos que tomar essa decisão no sentido de 

poupar os nossos homenageados e evitar as aglomerações, a aglomeração. Mas eu tenho 

certeza que será uma cerimônia bonita. E vocês, que estão nos acompanhando pela internet, 

pelo Facebook, pelo Youtube, vão gostar muito. 

Cumprimentar aqui o meu amigo vice-prefeito, Dr. Túlio, nesse ato representando o Dr. Nilson 

Gaspar, meu primeiro-secretário vereador Edvaldo, o Gustavo, superintendente de Pró-

Memória, meus colegas vereadores aqui presentes nessa noite.  

E que possamos fazer uma sessão bonita, eu tenho certeza que ela vai ser. Passo a palavra 

ao Agnaldo para dar sequência aos trabalhos.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Muito bem, iniciaremos, neste momento, a nossa entrega com o 

título honorífico esportista do ano. Para isso, assistiremos, neste momento, ao vídeo dos 

nossos primeiros homenageados desta noite, o senhor Dirceu da Silveira Moraes, que recebe o 

título por iniciativa do vereador Dr. Luiz Carlos Chiaparine. Todos acompanhando no telão.  

[exibição de vídeo] 

SR. DIRCEU DA SILVEIRA MORAES: Com muita honra apresento neste local, neste 

momento, cumprimentar as autoridades, familiares, amigos. Agradecer muito ao Dr. Luiz Carlos 

Chiaparine pela indicação para eu receber o Título de Esportista do Ano. Muito grato. Também 

agradecer o padre Caio Andrade que me incentivou, me incentiva sempre nos nossos 

passeios. 

E muito feliz com a indicação. Grato, Dr. Luiz Chiaparine. Muito obrigado, muito feliz. Tenho 

certeza que meus amigos, familiares também estão recebendo essa notícia da mesma forma.  

Meu nome é da Dirceu da Silveira Moraes, vim trabalhar em Indaiatuba no fórum, em 1971, e 

estou residindo aqui em Indaiatuba desde 74. Aqui constitui família, hoje já com netos, e muitos 
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amigos. E sempre me dediquei ao esporte e, finalmente agora, mais na área do ciclismo, e 

onde eu tenho inúmeros amigos que estimo muito.  

E, por outro lado, também um comentário com amigos, sempre me dizem que eu incentivei 

muitas pessoas à prática do esporte, em especial atualmente ao ciclismo. 

E também quero informar que eu também iniciei assim, com incentivo de outras pessoas, 

muitos queridos na cidade. E eu, com muita honra, me dediquei e faço parte do grupo pioneiro 

de Indaiatuba, o Papa Terra, com quem eu tenho ali tenho muitos amigos. E também 

cumprimentar todos os grupos atuais também, com quem me dou muito bem. Tenho uma 

satisfação em fazer parte de eventos.  

Trabalhei aqui em Indaiatuba do fórum até 1985, aí fui para a advocacia, permanecendo 13 

anos na prefeitura, trabalhando no jurídico, corregedorias, inclusive, Corregedoria da Guarda 

Civil. E, ultimamente, tenho me dedicado mais ao lazer, ciclismo, eventos com amigos, 

viagens. 

E só para deixar registrado, gostaria de informar que participei de muitas viagens, muitas 

provas. E muito feliz com esse grupo que eu tenho, dos vários grupos que eu faço aberto e a 

amigos.  

Então, eu quero agradecer, mais uma vez, o Dr. Chiaparine pela indicação, padre Caio um 

mentor dessa homenagem. Grato a todos vocês. Tenham muita saúde, felicidade a todos. 

Grato de coração.  

 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, nesse momento, convidamos o vereador Dr. Luiz Carlos 

Chiaparine à frente para justificar tal honraria.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Boa noite ao nosso presidente 

Hélio, em nome de quem cumprimento a todo os vereadores, autoridades aqui presentes, as 

pessoas aqui no plenário, os funcionários, todos os homenageados.  

Infelizmente, a primeira sessão que a gente faz virtual. Eu considero que essa sessão é uma 

das mais bonitas da Câmara Municipal, mas, infelizmente, a gente vai ter uma sessão um 

pouco mais fria hoje, né? Mas isso não vai fazer com que o brilho desses homenageados seja 

menor. 

Conheço o Dirceu há muito anos, né? O famoso ‘cabeça branca’, né? Eu olho para o Dirceu, 

eu lembro do meu pai. Porque o Dirceu teve o cabelo branco muito cedo, meu pai também, 
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eles são muito parecidos, né? E o Dirceu está de 72 anos, e a gente aqui bem novo, tem uma 

dificuldade enorme para estar fazendo uma atividade física, se mexendo. 

Desde que eu me levo que eu conheço o Dirceu, ele é esportista. Desde que eu me lembro 

dele, ele sempre de bicicleta, sempre fazendo atividade, já participou de inúmeras provas, 13 

maratonas, 14 provas São Silvestre, meia maratona, passeios ciclísticos.  

E nasceu essa amizade com o padre Caio, que é o pároco lá da Santo Antonio, que também é 

um grande ciclista. E parabenizar o Dirceu pela amizade, pelo trabalho. Participou com a gente 

na prefeitura, por vários anos lá sendo corregedor, fez um excelente trabalho, excelente 

pessoa, excelente pai, excelente amigo, um bom esposo, uma pessoa que realmente faz a 

diferença na comunidade.  

Você merecia muito mais, né, Dirceu, pelo o que você fez, pelo o que você faz, pela sua vida, 

pela difusão do esporte. Realmente você é um merecedor. Infelizmente a gente não vai poder 

estar presente para entregar, mas logo mais a gente vai entregar esse prêmio merecido, muito 

bem lembrado, e que a gente possa estar homenageando você mais vezes nessa casa. 

Obrigado a todos.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Os nossos agradecimentos ao Dr. Luiz Carlos Chiaparine, 

vereador indicando, portanto. E parabéns ao senhor Dirceu da Silveira Moraes.  

Neste momento, seguindo, agora com entrega do Título Honorífico Empresário do Ano, 

faremos agora a entrega do Título Empresário do Ano Raffaello Fantelli. E convidamos, neste 

momento, a todos a assistirem o vídeo do nosso homenageado, o senhor Waldemar Müller, 

título concedido pela iniciativa do vereador Arthur Machado Spindola.  

[exibição de vídeo] 

SR. WALDEMAR MÜLLER: Boa noite a todos. Eu sou Waldemar Müller, indaiatubano, nascido 

no bairro de Helvetia, descente de imigrantes suíços, alemães e austríacos. Sou casado com a 

Clarice, pai de dois filhos, Leandro, e Eduardo, e avô de três netos, Renan, Lucas e Milena.  

Em 1955 mudamos para a Rua Paul Harris, esquina com a Avenida Itororó, no bairro Cidade 

Nova, Indaiatuba. Nesse mesmo endereço, hoje sou proprietário, junto com a minha esposa, 

da empresa Hidráulica Diclace fundada em 1977, com o objetivo comercializar materiais para 

construção. 

Do meu apelido Di, e parte do nome da minha esposa Clarice é que surgiu esse nome Diclace. 

Atualmente a empresa é administrativa pelo meu filho Leandro, e conhecida pela 
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comercialização de materiais hidráulicos. De uma empresa familiar, hoje contamos com mais 

de 30 colaboradores diretos, treinados para atender também reposições de peças e reparos 

para soluções hidráulicas, residenciais e industriais. 

Nesses 43 anos de trabalho, passamos por muitos momentos difíceis, mas, graças à nossa 

persistência e aos nossos colaboradores, hoje somos conhecidos e procurados até por clientes 

de cidades vizinhas.  

Durante todo o tempo fiz também serviços comunitários. Há 27 anos no mesmo local, 

atendendo a comunidade, emprestando aparelhos ortopédicos do banco de cadeira de rodas 

do Rotary Club de Indaiatuba, tendo atendido mais de 7 mil pessoas necessitando desses 

aparelhos.  

Quero agradecer ao vereador Arthur Spindola pela indicação e a todos os vereadores dessa 

casa pela unânime aprovação do meu nome para essa importante e honrosa homenagem, me 

concedendo o Título Honorífico de Empresário do Ano Raffaello Fantelli, neste ano de 2020.  

Só relembrando, há exatos dez anos, do dia 9 de dezembro de com o 2010, eu recebia 

também, da Câmara Municipal de Indaiatuba, o Título de Cidadão Benemérito Dr. Caio da 

Costa Sampaio por serviços prestados para o nosso município.  

Agradeço a Deus e a todos por estar vivendo esse momento tão feliz e importante da minha 

vida em um ano tão difícil.  

Aproveito para desejar um final de ano feliz e muita saúde, muita paz, muita alegria no ano de 

2021 para todos nós. Muito obrigado.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, nesse momento, eu convido à frente o vereador Arthur 

Machado Spindola, para fazer uso da palavra.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite a todos. Boa noite ao presidente, ao 

presidente Hélio, ao nosso vice-prefeito Túlio, secretário Edvaldo, Gustavo do Pró-Memória, 

todos os vereadores, à pequena quantidade de presentes aqui no nosso plenário. Como disse 

o doutor, a gente ficou muito triste, porque é uma das sessões realmente mais bonitas do ano, 

e todos os homenageados mereceriam uma coisa como acontece todos os anos, uma coisa 

bem bonita.  

Vou ser bem breve, porque o seu Waldemar Müller tem muita coisa do conhecido Didi, mas é 

importante apenas salientar e agradecer a todos que colaboraram para que essa sessão 

ocorresse.  
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Seu Waldemar Müller é um indaiatubano, marido da Clarice, ele não citou no vídeo, há 45 

anos, proprietário da Diclace, fundada em 77. E, para quem não sabe, ele teve uma história de 

muita superação e muita perseverança. Com 14 anos ele saiu da escola e foi trabalhar em uma 

pedreira, e aí descobriu como é que era difícil trabalhar em uma pedreira e voltou rapidinho 

para a escola. Então, começou dessa maneira. E percorria mais de 20 quilômetros para poder 

chegar no seu trabalho. Atuou em diversas profissões, balconista, auxiliar de escritório, 

subgerente, tudo aqui em Indaiatuba, tá, gente? Filho na nossa cidade. Convidado a abrir e 

uma gerenciar uma empresa da família dele, que era de material de construção. Ele foi 

convidado a gerenciar esta empresa com aporte proprietários, mas de total responsabilidade 

sua. 

E quando recebeu essa oportunidade, pediram para ele contratar uma pessoa de confiança. E 

aí ele tratou o pai dele. Então, depois de 25 anos trabalhando em uma pedreira, a oportunidade 

que seu Waldemar Müller teve de tirar o pai dele desse trabalho foi chamando-o para trabalhar 

em uma loja de material de construção que ele, como filho, gerenciaria.  

Construíram o Comercial Senado, que era muito conhecido aqui na Avenida Presidente 

Kennedy, também de materiais. Trabalhou em várias regiões, de Botucatu, Bauru, Limeira, 

levando o nome de Indaiatuba para fora da nossa cidade.  

E, para quem não sabe, eles também promover trabalhos comunitários. Em 88, foi voluntario 

da entidade beneficente Vips, que era Voluntario de Integração de Periferia Social, um dos 

fundadores da Casa do Caminho, também muito importante entidade da nossa cidade. Em 93 

entrou no Rotary Club de Indaiatuba, onde exerceu praticamente todos os cargos aí, da 

diretoria, falta só a presidência, hein, Didi? Também exerceu no distrito os cargos de 

governador assistente e secretário do distrito, e foi... é presidente do Banco de Cadeiras de 

Rodas do Rotary Club desde 1994.  

Junto com o seu pai, inclusive, fez trabalhos de reflorestamento aqui na nossa cidade, doando 

várias sementes e mudas de árvore. E, inclusive, para quem não sabe, fez um trabalho para 

conseguir sementes de Palmeiras Indaiá, que são as palmeiras que dão o nome ao nosso 

município.  

No dia 9 de dezembro de 2009, foi condecorado com a Medalha João Tibiriçá Piratininga, que 

é outra homenagem a cidadãos que tenham prestados serviços relevantes à nossa cidade. Em 

2010 foi condecorado como Cidadão Benemérito. Foi condecorado também com o Título de 

Paul Harris, reconhecido no trabalho quatro avenidas. É benfeitor da Fundação Rotária, 
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detentor do título Major Donors, e também foi condecorado com o Prêmio Dar de Si Antes de 

Pensar em Si, que é a maior honraria conferida pelo Rotary International a serviços 

humanitários.  

Waldemar Müller, Didi, do fundo do coração, parabéns por essa homenagem. Parabéns a toda 

a família. Quero agradecer também aos companheiros rotarianos que fizeram a indicação 

desse nome tão importante, a todos os vereadores, quantos empresários que nós temos que 

são dignos dessa homenagem, e nós conseguimos, de forma unânime, aprovar a homenagem 

a você. E eu digo que a cidade de Indaiatuba tem muito orgulho do seu filho, Didi, e agora lhe 

proclama Empresário do Ano 2020. Parabéns, você merece muito. Um abraço.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Os nossos agradecimentos ao vereador Arthur Machado 

Spindola. E parabéns ao senhor Waldemar Müller. 

Faremos, agora, a entrega simbólica dos Títulos Cidadão Benemérito Dr. Caio da Costa 

Sampaio. E nossa primeira homenagem com este título é a senhora Rosângela Pedrina, que 

recebe o título concedido pelo vereador Alexandre Carlos Peres. E, neste momento, 

assistiremos ao vídeo da nossa homenageada.  

[exibição de vídeo] 

SRA. ROSÂNGELA PEDRINA: Boa noite a todos. Eu sou Rosângela Pedrina. A minha história 

familiar nesta cidade teve início quando meus pais, Ângelo Pedrina e Matilde Dario Pedrina, 

estabeleceram-se em Indaiatuba em 1947, e deram início à construção da nossa família e aos 

empreendimentos comerciais e empresariais que marcaram a vida do casal e da cidade. 

Destacando a inesquecível Brasília Magazine e o Alvorada Hotel, e a fundação da Associação 

Comercial Industrial de Indaiatuba.  

Quanto a mim, nasci e cresci aqui, e tive como único irmão Luiz Antonio Pedrina, médico 

atuante em nossa cidade. Passei toda com a minha infância e adolescência estudando nas 

escolas tradicionais da cidade, como Randolfo e o Dom José. A graduação universitária teve 

início em 1970, com a minha impressão da faculdade de odontologia da USP. Formada em 

1974, iniciei a profissão dedicando meu atendimento clínico à odontopediatria. Nesse mesmo 

ano casei-me e tive meus três filhos, Guilherme, Alexandre, Frederico Pedrino Scachetti, hoje 

formados, especificamente, em turismo, agronomia, e arquitetura e urbanismo na USP.  
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Com o tempo, passei a me dedicar mais à profissão e à classe odontológica, a qual já 

começava a se organizar com o objetivo de se formar uma associação de classe mais atuante 

na cidade.  

Finalmente, em 1983, é fundada a Associação dos Cirurgiões Dentistas de Indaiatuba, a qual 

tive a honra de ser a primeira mulher a fazer parte da primeira diretoria, então, presidida pelo 

Dr. Guilherme Cibim. Nossa eterna gratidão aos que já participaram.  

Por anos fui responsável pela diretoria social da entidade, e em 91 fui eleita presidente da CDI. 

Nessa gestão, a associação transformou-se em uma regional da APCD, Associação Paulista 

de Cirurgiões Dentistas, possibilitando aos associados uma maior participação em congressos 

e cursos ministrados pela APCD.  

Reeleita em 92, o objetivo maior passou ser, para nós, a aquisição de um terreno para 

construção da futura sede. Em 92 a Prefeitura Municipal de Indaiatuba finalmente oficializa a 

concessão de um terreno na Cidade Nova, onde atualmente funciona a associação. Com o 

término do meu mandato, em 92, o Dr. Robson Otero e eu passamos a supervisionar os 

detalhes da construção da nova sede.  

Em 92, o Conselho Regional de Odontologia do Estado de São Paulo homenageou-me com a 

Medalha Tiradentes, que vem a ser a maior honraria da classe odontológica por ser ele o 

patrono da odontologia e da nação brasileira. 

Fui ainda homenageada pela APCD de Indaiatuba com o Prêmio Dr. Guilherme Cibim de 

Cirurgiã Dentista do Ano.  

Sempre fui voluntária na assistência odontológica nas entidades sociais, pois acredito que 

todos nós podemos contribuir para que haja menos desigualdade social. 

Paralelamente à minha atuação profissional, aprofundei meus estudos teosóficos iniciáticos 

nos anos 90, quando filiei-me à Sociedade Brasileira de Eubiose, responsável por ministrar os 

ensinamentos do seu fundador Henrique José de Souza. Participei ativamente com o senhor 

Vanderlei Peres na estruturação do departamento da SBE em Indaiatuba, da qual faço parte 

até hoje.  

Após décadas de trabalho, com muita relutância pessoal, eu decidi encerrar minha atividade 

profissional. Sou muito grata à formação escolar, social e familiar proporcionada a mim pelos 

meus queridos pais, filhos, clientes e amigos em minha jornada evolucional. Compartilho com 

todos a alegria desse momento.  
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Agradeço todas as homenagens recebidas no decorrer da minha vida. Saliento a Moção de 

Congratulação recebida esse ano da Câmara Municipal de Indaiatuba.  

Um especial agradecimento ao nosso vereador Alexandre Peres, por ter me indicado ao Título 

Honorífico de Cidadã Benemérita Dr. Caio da Costa Sampaio. Sem mais, agradeço.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, nesse momento, eu convido o vereador Alexandre Carlos 

Peres à frente para fazer o uso da palavra.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Quero agradecer... Eu quero 

cumprimentar meus colegas vereadores. Quero cumprimentar o presidente, Gustavo, do Pró-

Memória, meu grande amigo, vice-prefeito, Túlio, enfim.  

A minha indicada a receber a homenagem de hoje é a dentista Rosângela Pedrina, que nasceu 

aqui na nossa cidade, lá na rua 15 de Novembro, filha do seu Ângelo Pedrina, da dona Matilde 

Pedrina. Aliás, seu Ângelo foi o primeiro presidente da Associação Comercial Industrial de 

Indaiatuba. Foi casada com o seu Osvaldo Scachetti, que é um comerciante também 

tradicional aqui no centro da nossa cidade. Teve três filhos, os amigos Guilherme, Alexandre e 

Frederico. Foi fundadora da Associação dos Dentistas aqui da nossa cidade, onde lutou 

veementemente para a aquisição de um terreno junto à prefeitura. Também lutou e foi 

fundamental para a construção da sede dessa associação. Foi presidente, foi reeleita 

presidente da associação dos nossos dentistas. Chegou a ser homenageada com a maior 

honraria com a classe, a Medalha Tiradentes, e também Cirurgiã Dentista do Ano. Participou 

também de maneira contundente na estruturação do departamento da Sociedade Brasileira de 

Eubiose aqui em nossa cidade.  

Enfim, a Rosângela é uma pessoa, além de ser muito querida, é muito respeitada aqui na 

nossa sociedade. E todas as homenagens que ela recebeu ao longo da sua vida foram, além 

de mais do que merecidas, foram de extrema importância.  

Então, Rosângela, para você, você sempre fez e sempre fará a diferença na nossa sociedade. 

Parabéns por esse momento tão especial na sua vida.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Agradecemos o vereador Alexandre Carlos Peres. E 

parabenizamos, mais uma vez, a senhora Rosângela Pedrina.  

Seguimos com as nossas homenagens, agora com o Título de Cidadão Benemérito ainda, é o 

senhor Gervásio Aparecido da Silva, o nosso homenageado nessa noite. Título que está sendo 
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concedido pelo vereador Edvaldo Bertipaglia. E assistiremos, agora, ao vídeo do nosso 

homenageado.  

[exibição de vídeo] 

SR. GERVÁSIO APARECIDO DA SILVA: Olá, tudo bem? Meu nome é Gervásio. Estou aqui 

hoje em uma sessão solene, falando para vocês de uma maneira diferente. A gente sempre 

costumou se reunir, eu que fui vereador por três mandatos, 12 anos, dando título a cidadãos, 

hoje estou recebendo o meu Título de Cidadão Benemérito. Uma propositura do vereador 

Edvaldo Bertipaglia, do qual eu agradeço imensamente. E agradeço também todos os outros 

vereadores, aí, em nome do Hélio Ribeiro. Um título que eu recebo com muita honra, porque 

eu sei quão difícil é você ser reconhecido na sociedade.  

Eu vou contar um pouquinho da minha história rapidamente para vocês. Eu sou indaiatubano, 

eu nasci aqui, tenho 56 anos, tenho três filhos, quatro netos. E para chegar a esse ponto, foi 

uma trajetória difícil, porém, com bastante... com muitas vitórias, vamos dizer assim.  

Eu nasci na Vila Brizola, morei até 12 anos em um barraco cercado de plásticos. Com 12 anos 

minha mãe faleceu, e eu, sendo o mais velho de oito irmãos, todos nós fomos encaminhados 

aqui ao Lame, que é uma instituição aqui do lado da Câmara, que ampara menores.  

E comecei minha vida de trabalhador como todo garoto pobre, fui servente de pedreiro, fui 

ajudante de pintor, trabalhei em roça. Com 20 anos me casei, fui mora no bairro Santa Cruz, 

em um cortiço que a gente chama, esses terrenos que têm várias casas. E ali eu decidi que eu 

precisava dar um norte da minha vida, que eu não poderia conformar com aquilo que a vida me 

oferecia até agora.  

Comecei uma pequena empresa estampando camisetas no fundo do quintal. Cinco anos 

depois, eu já tinha meu prédio próprio, já fazia em torno de 5 mil unidades por mês. Comecei a 

montar lojas, tive 15 lojas próprias, e fui convidado a ser candidato a vereador em 2004. Me 

elegi em 2004 com uma expressiva votação. Me reelegi em 2008, também com uma votação 

maior ainda. Fui convidado pelo prefeito a ser secretário da Habitação. Um grande desafio na 

minha carreira política. Aceitei o cargo, beneficiei muitas famílias, foram mais de 2 mil unidades 

que foram entregues na minha gestão. E fui para o meu terceiro mandato como vereador. Tive 

5 mil votos, fui o segundo mais votado na cidade, reconhecimento de todo esse trabalho 

político e também de cidadão.  
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Eu me afastei da política por motivos pessoais, né? Tenho outro planejamento. Mas, com muito 

orgulho, volto a essa Câmara, sei da responsabilidade de todos os vereadores, e estou aqui só 

para agradecer.  

Mais uma demonstração que você não precisa se conformar com o que você tem, sonhe, corra 

atrás do seu sonho e, com certeza, você vai realizar. Principalmente você que é jovem. O seu 

futuro é você que faz, o seu destino é você que traça. Eu sou um exemplo disso.  

Agradecer a Deus. Que a gente não pode nunca se esquecer de Deus em todos os momentos. 

Quero citar aqui o nome da minha esposa, Sueli, dos meus três filhos, que é o Thiago, o Victor 

e o Gervásio Junior, as minhas noras, a Daiane, a Júlia e a Dani, e os meus netos, o Lucca, a 

Isabeli, a Laurinha e a Helena. Um grande beijo a todos vocês. Eu amo todos vocês. E tudo o 

que eu faço na vida é pensando na minha família e naquilo que eu posso dar orgulho para elas.  

Muito obrigado. Agradeço a Indaiatuba. Quero aproveitar a oportunidade de desejar um feliz 

Natal a todos, um grande ano. E que Deus possa abençoar a nossa cidade sempre. Um 

abraço.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, neste momento, convidamos para justificar a comenda, 

convidamos o vereador Edvaldo Bertipaglia.  

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Boa noite a todos, Hélio Ribeiro, presidente da 

Câmara, vice-prefeito, Dr. Túlio, Pró-Memória, Carlos, e todos os vereadores aqui presentes.  

Falar do Gervásio depois dessa apresentação é repetir um pouco só da sua vida. O que eu 

vejo nele, uma pessoa com uma grande capacidade de superação, não só ele, como a família 

toda, os irmãos. 

Nesses quatro anos que eu estou aqui como vereador, uma das coisas que eu levo é 

realmente a quantidade de gente que eu me aproximei, quantos amigos a gente foi 

conhecendo, a qualidade de cada vereador, da sua luta. E o Gervásio faz parte dessa história 

aqui na Câmara Municipal, vários aqui presentes trabalharam junto com ele.  

Para você assumir uma responsabilidade de três mandatos, secretário da Habitação, realmente 

você tem que se dedicar muito. E o Gervásio, apesar da sua infância com muita dificuldade, 

que como ele mesmo apresentou, ele realmente conquistou, conquistou 35 anos de casamento 

com a Sueli, três filhos, quatro netos. E isso não é para qualquer um, tá? É um exemplo de 

vida, uma pessoa que faz parte da história da nossa cidade.  
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Essa homenagem que eu presto ao grande amigo é pelo ser humano e a sua coragem. Deixo 

aqui, Gervásio, um grande abraço. Sou uma pessoa que tenho grande admiração por você. E 

Indaiatuba só tem a agradecer por você ter feito parte também dessa história, e continua 

fazendo, porque a gente nunca consegue deixar de lado uma história de vida.  

Parabéns meu amigo, que Deus abençoe você e sua família. Obrigado.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado a vereador Edvaldo Bertipaglia. E 

parabéns, mais uma vez, ao Gervásio Aparecido da Silva.  

E, nesse momento, assistiremos ao vídeo do homenageado Antenor Antonio Batajelo Junior. 

Título este que está sendo concedido pelo vereador Arthur Machado Spindola.  

[exibição de vídeo] 

SR. ANTENOR ANTONIO BATAJELO JUNIOR: Olá, eu sou Antenor Antonio Batajelo Junior, 

nascido aqui em Indaiatuba, em 1963, há 57 anos atrás.  

Vou contar um pouquinho da história da Indaiatuba para vocês. Vocês sabiam que aqui onde é 

o fórum, onde é a Câmara Municipal, foi uma escola? Sim, foi, foi onde eu estudei o pré, o 

primeiro, o segundo e o terceiro ano. Era uma unidade do Sesi, que depois, em meados dos 

anos 70, o Sesi fechou a unidade e nós fomos realocados a outras escolas existentes.  

Indaiatuba também, onde é hoje a Morada do Sol, que é um bairro maravilhoso, era uma 

fazenda. Onde é o nosso Parque Ecológico maravilhoso, também era tudo fazenda. E, se não 

me engano, foi nos 80 quando vieram os prefeitos que fizeram mudança de Indaiatuba. Os 

gestores públicos que fizeram Indaiatuba mudar, fizeram Indaiatuba a ser o que é hoje, a 

cidade que eu me orgulho muito. 

Indaiatuba que é uma cidade que é vista com bastante referência na saúde, na educação, na 

segurança e na transparência fiscal, que é uma das coisas mais importantes.  

Agora eu contar um pouquinho para vocês de mim. Eu sou corretor de seguros há 32 anos, e 

há 14 anos, eu, o Miranda, o Gaúcho montamos a MB Corretora de Seguros, uma corretora 

que tem a matriz aqui em Indaiatuba e uma filial em Santa Catarina. Nós somos em mais de 30 

colaboradores. E, graças a Deus, mesmo com toda essa pandemia, nós conseguimos manter o 

emprego dos 30 colaboradores.  

Eu gostaria que essa homenagem, ela fosse também para os meus... para toda a família, a 

família Batajelo, a família Giacomini, que é da minha mãe, a família Laredes, que é da minha 

esposa, porque nós somos todos famílias de empreendedores que adoram... algumas vieram 
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de fora e adotou Indaiatuba. Temos também na família pessoas que já se aposentaram na 

prefeitura. E não vou citar os nomes deles, porque são bastante, aí eu vou acabar me 

perdendo aqui.  

Mas eu gostaria de dedicar essa homenagem ao meu irmão Edson, à minha irmã Rosa, à 

família, a minha cunhada Cintia, minha sogra dona Neusa e, especialmente, a minha esposa 

Elaine, que é também educadora há mais de 30 anos, à minha filha Larissa, que hoje não está 

em Indaiatuba, mas está na Nova Zelândia, mas adora essa cidade, faz propaganda dela, e ao 

meu filho Lucca. Que sem o apoio deles, com certeza, eu não conseguiria chegar onde eu 

cheguei. Agradeço muito. Minha gratidão.  

Nós estamos também, agora, em época de festas, Natal, ano novo. Queria desejar a todos um 

feliz Natal, bastante festa, mas com moderação, com os cuidados necessários. Um ano novo 

muito melhor do que esse que nós tivemos. Que todo esse ano que a gente teve, que siga de 

aprendizado, que seja um aprendizado para nós, para nós termos um ano muito melhor o ano 

que vem. Que, inclusive, é uma coisa que eu falo, nós não temos um propósito na vida. Qual 

que é o propósito? Eu tenho que ajudar os outros? Eu tenho que construir uma boa família? 

Não, o propósito é nós sermos felizes. É só sendo feliz que a gente pode fazer as outras 

pessoas felizes. Então, feliz 2021 a todos.  

E queria agradecer a presença de todas as autoridades aqui, em especial, ao meu amigo 

Arthur Spindola. Arthur, para você é gratidão do fundo do meu coração. Obrigado a todos.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, neste momento, eu convido o vereador Arthur Machado 

Spindola para justificar tal honraria.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite novamente a todos. Falar aqui um 

pouquinho do Junior, indaiatubano, 57 anos de idade, marido da Elaine, pai do Lucca e da 

Larissa, começou trabalhar ainda jovem no Circuito Amigos do Menor, no Camp, e também 

trabalhou na loja Cem, e, por algum, e alguns talvez o conheçam lá, do Banco Bradesco. 

Atualmente é corretor de seguros, como ele mesmo falou, sócio proprietário do MB Corretora 

de Seguros, que está há 14 anos na nossa cidade. 

E eu queria destacar muito o que ele falou, nós estamos no meio de uma pandemia, e nós 

temos que agradecer a uma empresa que dá emprego direto, além dos indiretos, a 30 famílias 

da nossa cidade. Parabéns a vocês, né?  
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Aproveitar também mandar um abraço para o Gaúcho, para o Miranda. E lembrar que são 

seguros, né? Quem já teve problema com seguro e conseguiu a ajuda do seguro, sabe que 

venda de seguros, na verdade, é pendura de paz. Um dos pilares para você ter paz na sua vida 

é ter um seguro que funciona, né, Junior?  

Acho importante também salientar que ele colaborou com a romaria a pé por 20 anos, e que 

seu pai participou da romaria também a pé da nossa cidade, da igreja Candelária por mais de 

40 anos.  

Colabora há dez anos com a Associação dos Diabéticos, com a Igreja Santo Antonio, na 

Morada do Sol, com a Igreja Comunidade Sagrado Coração de Jesus, é membro do nosso 

[ininteligível], associação de empresários, empreendedores da nossa cidade. 

E que como vocês puderam ver no vídeo, o Junior era um cara muito fácil de se lidar, porque a 

primeira coisa que a gente percebe é o sorriso, é a boa vivência, é o bom astral, é a boa 

energia, e isso nos faz gostar muito de ti, rapaz.  

Então, seu Junior, Indaiatuba tem muito orgulho do seu filho, Antenor Antonio Batajelo Junior, e 

é com muita honra que hoje nós podemos lhe chamar empossado, dado como cidadão 

benemérito da nossa cidade. Parabéns a você. Parabéns a toda a família, vocês merecem 

muito. Um abraço.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado ao vereador Arthur Machado Spindola. E 

parabéns ao senhor Antenor Antonio Batajelo Junior.  

A seguir, assistiremos, agora, ao vídeo da senhora Maria Aparecida Mesquita Provenza, título 

este concedido pelo vereador Ricardo Longatti França.  

[exibição de vídeo] 

SRA. MARIA APARECIDA MESQUITA PROVENZA: Meu nome é Maria Aparecida Mesquita 

Provenza, na cidade sou conhecida como Mariinha Provenza. Minha família não é da terra, eu 

sou neta de imigrantes, meu avós vieram da Itália, os Pucci vieram para a cidade, e meu pai 

veio de Minas, Mesquita. Sou casada com José Roberto Provenza, tenho três filhos, Daniel, 

Gabriel, e Isabela. 

Eu queria muito agradecer ao Francinha por essa homenagem, ao Ricardo França. Eu 

realmente não esperava esse tipo de homenagem. É uma pessoa que eu admiro bastante, e 

vejo que ele tem assim, um empenho, uma dedicação naquilo que faz, que realmente deixa a 

gente bastante animado com relação ao futuro da cidade.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Eu, pelo o que eu imagino, estou recebendo essa homenagem, fico muito grata, muito feliz, eu 

não esperava, talvez pela atuação que eu tenha tido na cidade. Eu sou formada arquiteta pela 

Pontifícia Universidade Católica de Campinas, sou da primeira turma da PUC de 1978, e fui a 

primeira arquiteta a atuar na cidade sendo daqui mesma. Com 22 anos eu me formei, e 

encontrei uma cidade que não tinha intimidade nenhuma com a arquitetura. Então, eu tive que 

batalhar bastante para conseguir mostrar para a cidade o que era um serviço de arquitetura, o 

que era o trabalho de um arquiteto.  

E, aos poucos, isso foi se inalando na cidade. Eu tenho inúmero trabalhos na cidade, fiz muitos 

projetos, participei da vida de muitas pessoas. E isso fez de mim uma pessoa completamente 

realizada com relação ao meu trabalho e também à minha família. Criei meus filhos 

trabalhando em arquitetura.  

E também, nessa oportunidade, queria agradecer muito a todos aqueles que pelo meu 

escritório passaram, e que me deram muita força, muita animação para poder fazer todos 

esses trabalhos que eu tenho realizado, e continuo realizando até hoje na cidade. Tive inúmera 

pessoas que passaram e que se formaram no meu escritório, e que são pessoas muito 

queridas.  

E, sem mais, eu queria agradecer a todos, em particular ao Francinha por essa homenagem. E 

espero continuar batalhando pela cidade e fazendo o que eu puder para que possa melhorar 

cada vez mais. Muito obrigada.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, nesse momento, convido o vereador Ricardo Longatti França a 

fazer a uso da palavra.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente 

Hélio Ribeiro, o qual eu cumprimento todos meus colegas aqui presentes, ao vice-prefeito 

Túlio, no qual cumprimento o Executivo Municipal, a Mariinha, como vocês muito bem puderam 

ver, é um doce de pessoa, superdigna dessa honraria, até porque vem de um outro tempo. Se 

hoje em dia o debate sobre o lugar da mulher, o poder da mulher na sociedade é muito intenso, 

imagina naquela época. Foi a primeira arquitetura formada sendo de Indaiatuba, conseguir 

exercer a profissão aqui, e mudou a vida de tantas e tantas pessoas a qual passaram por 

aquele escritório. Tantos e tantos estagiários que hoje têm seu nome forte, consolidado do 

município, através com os ensinamentos que a Mariinha poder proporcionar, não só como 

profissional da área, a qual é conhecida por algumas reformas no próprio prédio do HAOC, o 

prédio do Objetivo, o Tom da Terra, Decorato e tantos outros prédios do nosso município, de 
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uma forma direta como esses que eu citei ou indiretamente por algum aluno, alguém que 

trabalhou diretamente com ela, tem o dedinho dela no fundo, mas não só como profissional, 

como pessoa que sempre que pode ajudou nossa sociedade, contribuiu e dialogou muito com 

várias frentes para justamente fazer o que veio fazendo pela nossa cidade.  

Então uma pessoa que merece esse título, que mostra a força, a garra e a dedicação que a 

nossa sociedade tem. Que a gente tem que respeitar e dar o local para a mulher poder 

trabalhar, fazer o que ela bem entender. Conseguiu aí, criar uma família exemplificar e 

realmente é digna dessa honraria. Muito obrigado a todos.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado ao vereador Ricardo França. E os 

parabéns, mais uma vez, a senhora Maria Aparecida Mesquita Provenza.  

Assistiremos, agora, ao vídeo da senhorita Luiza Altmann, título que está sendo concedido pelo 

vereador, vice-presidente desta casa, Célio Massao Kanesaki.  

[exibição de vídeo] 

SRA. LUIZA ALTMANN: Olá, meu nome é Luiza Altmann. Quero agradecer ao vereador 

Massao Kanesaki pelo Título de Cidadã Benemérita. 

Eu nasci e cresci em Indaiatuba, e desde os 12 anos represento minha cidade e meu país no 

esporte do golfe. Fui bicampeã brasileira e representei o Brasil nos jogos Panamericanos de 

2015 e 2019. Agora jogo o circuito profissional de golfe da Europa, e levo comigo, no meu 

coração, a cidade de Indaiatuba com muito orgulho.  

Obrigada vereador e a todos de Indaiatuba por todo o apoio.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E convido, neste momento, à frente, o vereador Célio Massao 

Kanesaki a fazer uso da palavra.  

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Boa noite a todos. Em nome com o nosso 

presidente da Câmara, quero também cumprimentar nossos colegas vereadores, vereadora, ao 

Gustavo aqui do Pró-Memória, por ter aprovado a todos os homenageados aqui. Um abraço a 

todos. Ao nosso vice-prefeito, Dr. Túlio, que aqui está representando nosso prefeito, Nilson 

Gaspar. Um abraço também para ele, a todos os funcionários aqui de Indaiatuba. 

Mas também quero falar aqui e parabenizar todos os homenageados, homenageadas, nesta 

grande noite. 
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E a minha homenageada é até estranho, nova já sento homenageada, a Luiza Altmann. O 

pouco que ela falou, o Pepo até brincou que ela fala enrolado, mas ela nasceu em Indaiatuba, 

Pepo. Ela sempre esteve aqui até os 12 anos de idade, e o aos 12 anos de idade ela descobriu 

uma nova modalidade através do seu pai, o Pedro, e a Larissa Altmann, grandes 

incentivadores do esporte, da modalidade golfe.  

E é até estranho de falar, golfe aqui em Indaiatuba, e uma menina de Indaiatuba é a melhor 

jogadora do Brasil e é uma jogadora profissional, que está lá fora, em Orlando, hoje estudando, 

através do golfe, e tendo oportunidades de disputar torneios e ter já viajado mais de 30 países, 

pessoal. Mais de 30 países, 21 anos de idade, essa experiência que ela está tendo 

culturalmente, de línguas, de pessoas, isso tudo é muito importante na vida da pessoa.  

Então, por isso que eu coloquei aqui a Luiza para ser inspiradora. Muitas pessoas querem, mas 

não têm essa oportunidade de conhecer a modalidade. E nós temos aqui um clube que chama 

Sapezal Golf Club, que eles abriram as portas para todos que queiram participar, que queiram 

conhecer as modalidades. E aqui nasceu o projeto Golfe Nota Dez.  

A Luiza, em 2000... acho que foi bem no início da carreira dela, também fez parte do Golfe 

Nota Dez, e isso deu oportunidade de ela de conhecer, praticar e estar onde ela está hoje.  

Então, em Indaiatuba nós temos essa grande menina, que é a Luiza Altmann, que conquista, 

que brilha lá fora. Hoje ela faz parte de um circuito chamado Ladies European Tour, que, em 

2018, foi um dos maiores circuitos profissionais do mundo, ela se ingressou, fez parte, e hoje 

disputa o circuito profissional representando... levando o nosso nome de Indaiatuba, não só ali 

para alguns países, mas para o mundo todo. E isso é muito... é um motivo de orgulho. 

E a mãe dela e o pai dela, eu até fiz aqui um destaque, que muitas vezes os pais, eles têm 

uma grande importância, e na vida dela não é diferente. Os pais dela são os grandes 

incentivadores. Eles falam que incentivar os sonhos dos filhos é nossa função, apoiar sem 

nenhuma restrição. E isso é muito bonito, e foi aí que ela chegou e conquistou essa vaga e 

está brilhando não só aqui no Brasil, mas em todo os países.  

Então, Luiza, estou aqui dando para você título junto com todos os vereadores, mas muito 

orgulhoso pelo o que representa à nossa cidade, tem nosso brilho. E você, sem dúvida 

nenhuma, deve estar muito orgulhosa também, como nós estamos aqui hoje. Então parabéns. 

Receba esse título de Cidadão Benemérito de Indaiatuba. Parabéns.  
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado ao vereador Célio Massao Kanesaki. E os 

nossos parabéns, mais uma vez, a senhorita. Luiza Altmann.  

E, neste momento, assistiremos, agora, ao vídeo do senhor Dirlei Francisco da Rocha, título 

este concedido pelo vereador João de Souza Neto, o Januba da Banca.  

[exibição de vídeo] 

SR. DIRLEI FRANCISCO DA ROCHA: Olá, meu nome é Dirlei, Dirlei Francisco da Rocha, sou 

filho do senhor José Francisco da Rocha, conhecido como Cazuza, falecido há cinco anos 

atrás, e de Ana Nunes da Rocha, falecida 11 anos atrás. 

Meu pai veio de Minas, em 1960 aproximadamente, eu nasci em 14 de março de 1970, parto 

natural na Fazenda Pimenta. Trabalhei muitos anos na roça, muito conhecido no futebol, joguei 

bastante futebol em Indaiatuba. Ingressei no concurso público, na carreira pública, no setor 

público municipal de Indaiatuba em agosto de 1991, fui efetivado como guarda civil, na época 

guarda municipal, em 24 de fevereiro de 1992.  

De lá para cá, trabalhei muito anos no Ciretran, onde fazia documento de carros, vistoria de 

veículos. Atuei 22 anos como perito e examinador de trânsito. Mas o pessoal acho que acredito 

que lembra de mim como examinador de trânsito, né? O pessoal que ia fazer o teste, eu era o 

examinador na época, né? A minha área é bastante trânsito.  

Atualmente eu estou como... estou no cargo de autoridade de trânsito do município. Cargo que 

foi do governo do ex-prefeito Reinaldo Nogueira. Muito grato a ele, e ao atual prefeito, Gaspar, 

que me manteve no cargo, né?  

Eu tenho desempenhado um bom trabalho, né? Eu sou reconhecido pelos amigos, pelos 

companheiros de serviço. E nessa área eu continuo atuando, né?  

E eu gostaria de falar um pouco mais da minha família também, né? Eu tenho... sou casado 

com a Maria Rosa Conde Rocha, A Rosa, conhecida como Rosa, há 21 anos atrás, eu tenho 

três filhas, a Helen tem 12 anos, a Beatriz tem 16 e a Dara tem 24 anos.  

Durante essa trajetória, eu sou muito feliz por ser uma pessoa criada na roça, criado na roça e 

atualmente a gente tem visto a política da cidade, a cidade o quanto mudou, né? O nosso 

vereador Januba, além de eu ser muito grato pela homenagem que ele está fazendo à minha 

pessoa, eu também aqui quero falar um pouco do trabalho dele no comando na área ali do 

Califórnia, Santa Cruz, Cecap. Ele era presidente do Independente Futebol Clube, ali da 
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associação, conseguiu desenvolver muitas coisas para Indaiatuba, levando para lá muitas 

coisas, escola, creche, centros esportivos, entre outros, né?  

E nessa homenagem eu quero expressar minha gratidão ao vereador Januba, por tudo o que 

ele tem feito por mim. E espero estar contribuindo aí como servidor público no cargo de 

autoridade de trânsito.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, nesse momento, eu convido à frente o vereador João de 

Souza Neto, o Januba da Banca, para justificar tal honraria.  

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Boa noite a todos. Boa noite ao público de 

casa que está nos acompanhando. Quero aqui também parabenizar e dar um boa noite 

especial à nossa mesa, Dr. Túlio, nosso presidente, Edvaldo, e o Gustavo, do Pró-Memória. 

Que todo esse trabalho feito hoje nessa casa, a gente à sua pesquisa, o aval que você fez para 

que a gente pudesse estar homenageando os nossos homenageados hoje aqui.  

Então, é um momento muito bom e a gente tem que agradecer as pessoas do outro lado 

também aqui. Não posso deixar de falar com o Agnaldo, sempre com elegância, né? Então, 

Agnaldo, muito boa noite. Boa noite a vocês.  

Bom, gente, eu acho que falar do Dirlei, ele já falou tudo o que podia ser falado de um cidadão 

que contribui muito com a nossa municipalidade, com os nossos moradores. É um cidadão que 

até os 18 anos trabalhava na agricultura, teve uma oportunidade, e passou em um concurso 

público, entrou sendo na administração, e hoje fez um trabalho maravilhoso lá no Ciretran, hoje 

assume o departamento de trânsito do nosso município.  

É filho o seu José e da dona Ana. Seu José e dona Ana tiveram nove filhos, como ele falou no 

vídeo dele, ele só tem três filhas, está devendo mais seis. Então, ainda está faltando mais seis 

para ele, para chegar lá no pai dele.  

Mas, assim, é uma pessoa espetacular, um atleta do futebol amador, jogou em diversas 

equipes da nossa cidade. Passou também pela Comunidade Independente. E a gente tem a 

honra de homenagear um cidadão simples, um cidadão da nossa sociedade, um trabalhador, 

uma pessoa que se coloca todos os dias à disposição da nossa população.  

Então, eu só tenho que agradecer essa oportunidade que estou tendo de homenagear o Dirlei. 

Muito boa noite. Muito obrigado a todos.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado ao vereador João de Souza Neto, o Januba 

da Banca. E os nossos parabéns, mais uma vez, ao senhor Dirlei Francisco da Rocha. 
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Faremos, agora, a entrega simbólica do Título Cidadão Indaiatubano, a comenda mais 

importante do nosso município, que completa, amanhã, 190 anos.  

Assistiremos, agora, ao vídeo do nosso primeiro homenageado com esse título, o senhor João 

Cantarelli Junior, o título que está sendo concedido pela iniciativa do vereador Dr. Luiz Carlos 

Chiaparine.  

SR. JOÃO CANTARELLI JUNIOR: Olá, pessoal, é um imenso prazer estar aqui com todos 

vocês. Hoje é dia de agradecer, né? Dizem que a gratidão é a mãe de todas as virtudes, né? 

Então, temos que ser sempre gratos. E eu, hoje, tenho a oportunidade imensa de ser grato a 

Indaiatuba e a todos os seus filhos, né? 

Eu recebo notícia de ter sido agraciado pelo Título de Cidadão Indaiatubano. Então, eu gostaria 

muito, primeiramente, de agradecer a iniciativa do vereador Luiz Carlos Chiaparine, de 

agradecer todos os demais membros da Câmara, em especial ao meu amigo Cebolinha 

também, que me outorgaram esse título, que para mim é muito importante.  

Eu escolhi Indaiatuba há mais de 20 anos, e me sinto que fui escolhido por Indaiatuba também, 

né? Porque nos últimos 20 anos da minha vida pude dedicar o trabalho aqui em Indaiatuba e 

ser recompensado por isso, principalmente socialmente, né? A quantidade de amigos que fiz, a 

quantidade de conhecidos que tenho, né? Não só pelo exercício da advocacia, mas, 

principalmente, pelo exercício do magistério. O fato de ser professor na Faculdade de 

Tecnologia de Indaiatuba me deu a honra e a oportunidade de conhecer muita gente, em 

especial, meus alunos, né? E lá também tive a oportunidade de conhecer um grande mestre, 

um pai, um irmão, um amigo, o saudoso professor Luiz Antonio Daniel, a quem eu deixo aqui a 

minha homenagem, né?  

E dizer da gratidão que tenho por Indaiatuba. Desde o tempo que cheguei aqui, nunca 

esqueço, fui acolhido, primeiramente, por José Carlos Toninho, pela esposa dele, pela Maria 

Emília, me acolheram como se membro da família fosse, e depois tantos outros amigos que eu 

fiz e que constitui família aqui, sou muito grato, a minha esposa Vanessa, minha filha Luana e 

tenho também minha filha Virgínia, que mora em Uberlândia, né? Sou muito grato. 

Eu só tenho, literalmente, que agradecer a todos, todos pela oportunidade de convívio, pela 

oportunidade de amadurecimento, de crescimento. Agradecer aqui também a todos os meus 

irmãos da Inconfidência Votura 330. 
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Então, dizer que eu estou absolutamente muito grato. E dizem que no tocante a uma 

homenagem, o que é importante é ser merecedor dela, e eu espero realmente ser e continuar 

sendo merecedor do Título de Cidadão Indaiatubano. Muito obrigado.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, neste momento, eu convido à frente a vereador Dr. Luiz Carlos 

Chiaparine para justificar tal honraria.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite. Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. É 

uma pena a gente não ter os amigos aqui, né? Já fizemos a homenagem ao nosso amigo 

Dirceu, e agora ao João Cantarelli Junior, um amigo, um irmão, uma pessoa especial. 

Ele falou um pouco da história dele, mas é bem pouco perto do que ele faz. Ele trabalha ali na 

Fatec, uma pessoa que foi 14 vezes homenageado. Então já dá para a gente ter uma ideia de 

quão boa é essa pessoa, de quanto ele faz o bem, né? Uma pessoa ilibada, só faz o bem às 

pessoas, e que contribuiu muito aqui para a nossa cidade. Veio para cá no ano 2000, trabalhou 

muito, trabalha muito, né? É um grande irmão lá para a Loja Maçônica Confidência Votura. 

E é um prazer, viu, Cantarelli, ter você amigo, ter você como irmão, companheiro, uma pessoa 

que sempre está perto nas horas difíceis, está sempre entendendo uma mão. Nós estivemos 

juntos aí, ele falou do professor Daniel, que infelizmente teve um momento de muita dor para 

todos nós, e o Cantarelli foi um amigo até o último segundo, uma pessoa de quem eu tenho 

muito orgulho do ser amigo, tenho muito orgulho de conhecer, e que a gente possa caminhar 

junto aí por muitos anos, viu, Cantarelli? 

Você realmente merece mais do que ninguém esse prêmio, essa homenagem. Tenho certeza 

que você vai honrar, e muito, esse título. Muito obrigado, viu, meu irmão?  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Os nossos agradecimentos ao vereador Dr. Luiz Carlos 

Chiaparine. E os nossos parabéns ao senhor João Cantarelli Junior.  

Assistiremos, agora, ao vídeo do senhor Percival Nogueira de Matos, nosso segundo 

homenageado desta noite com o Título Cidadão Indaiatubano, e este título está sendo 

concedido por iniciativa do vereador Jorge Luis Lepinsk, o Pepo.  

[exibição de vídeo] 

SR. PERCIVAL NOGUEIRA DE MATOS: Olá, meus amigos, minhas amigas. Eu sou Percival 

Nogueira de Matos, eu cheguei na cidade Indaiatuba do ano de 1981, ainda criança. Aqui 

nessa cidade eu tive a oportunidade de estudar meu ensino, hoje chamado fundamental, nas 
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escolas públicas, depois o meu ensino médio, na época colegial, pude estudar no Colégio 

Candelária, colégio tradicional aqui da cidade.  

E através do Colégio Candelária eu ingressei na minha primeira profissão, que foi a profissão 

de contador, posteriormente cursei a faculdade de ciências contábeis, depois de direito 

também. 

Para mim, hoje, é uma honra enorme, um grande privilégio receber esse título através do 

vereador Pepo, a quem eu agradeço imensamente. Esse Título de Cidadão Indaiatubano, ele 

consolida ainda mais o amor, a paixão que eu já tenho desde sempre por essa cidade que 

sempre me acolheu. 

E aqui me casei, tive dois filhos, eu a Eliana minha esposa, meus filhos, Brendon e Brenda. 

Então sempre nós sentimos verdadeiramente indaiatubano. E esse título só consolida esse 

amor que nós já temos, que eu já tenho pela cidade.  

Agradeço também os demais vereadores que votaram aí por unanimidade para que esse... 

título, essa honra pudesse me ser concedida.  

Eu agradeço também, nessa oportunidade, meus pais, pela vida, meu pai, minha mãe, pela 

vida que me deram, a minha família, que sempre me apoiou. E, mais uma vez, o vereador 

Pepo muito obrigado, me sinto honrado, você não sabe o quanto me emocionou quando você 

me noticiou que receberia esse título. Muito obrigado. E um forte abraço a todos.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, neste momento, eu convido à frente o vereador Jorge Luis 

Lepinsk, o Pepo, para fazer uso da palavra.  

VEREADOR JORGE LUIZ LEPINSK (PEPO): Boa noite a todos, nobres colegas, presidente 

Hélio, senhor Carlos, superintendente do Pró-Memória, nosso vice-prefeito Dr. Túlio, 

representando aqui o nosso prefeito, imprensa que nos acompanha e ao público presente e a 

todos os homenageados, muitos conhecidos, e parabenizar os colegas pela escolha, que o 

nível desse ano está muito alto.  

Eu gostaria de agradecer a Deus pela oportunidade. E quando Percival Nogueira de Matos, 

que é o meu homenageado, a quem eu tenho a honra de conceder esse Título Honorífico de 

Cidadão Indaiatubano, falou que ele ficou muito emocionado quando recebeu a notícia, eu 

quero fazer... ser recíproco a ele, e dizer que eu fiquei muito emocionado de ter escolhido ele. 

Porque o Percival, além de um amigo, é uma pessoa ímpar. O Percival para quem o conhece, 

é uma pessoa que atua muito na área filantrópica, uma pessoa de bom coração e uma pessoa 
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do bem. E pessoas do bem nós temos sempre que estar homenageando e estar sempre 

lembrando. Porque no mundo em que vivemos hoje, onde as diferenças são tão absurdas e às 

vezes as pessoas brigam por política, briga irmão com irmão. Eu tive um irmão que faleceu 

sem eu conversar com ele. E eu tenho que dizer para vocês, gente, que isso não leva a nada, 

porque nada somos. 

Em algum tempo atrás, esse ano mesmo, eu passei por uma dificuldade muito grande quando 

eu contraí o Covid, e foi uma lição de vida muito grande para mim, porque desse mundo nós 

não levamos nada. 

E o Percival é uma pessoa do bem. E eu tenho muito orgulho de estar aqui homenageando ele. 

Percival que chegou em Indaiatuba no ano de 91, técnico em contabilidade, formado no 

Colégio Candelária, bacharel em ciências contábeis pelas Faculdades Unopec e Max Planck, 

bacharel em direito pela UniMax, pós-graduado em direito do trabalho e direito processual do 

trabalho pela Escola Paulista de Direito. Sempre apoiando empresários de todos os portes, 

gerando conteúdos técnicos acerca da arte de empreender, participante de entidades 

filantrópicas, como por exemplo, vice-presidente da Associação das Empresas de Serviços 

Contábeis, membro da comissão do evento da 113ª Subseção de Indaiatuba, 2019-2021, a 

OAB, Ordem dos Advogados, e voluntário em serviços de contabilidade e apoio administrativo. 

O Percival foi o primeiro contador de Indaiatuba a obter o prêmio de qualidade de escritórios 

contábeis. Além disso, Percival é um apaixonado por Indaiatuba, amigo dos amigos e 

palmeirense, né, gente? 

Então, é com muita honra que eu faço essa homenagem ao Percival, casado com a senhora 

Eliana Belizário de Matos, e tem os filhos Brandon e Brenda.  

Percival, muito obrigado por você ter escolhido a nossa cidade para você morar. E muito 

obrigado por tudo o que você faz pela nossa cidade. Você merece realmente ser reconhecido 

como nosso cidadão indaiatubano. Muito obrigado.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado o vereador Jorge Luis Lepinsk, o Pepo. E 

os parabéns, mais uma vez, ao nosso homenageado Percival Nogueira de Matos.  

E, neste momento, seguiremos com o vídeo da homenageada, a senhora Eva Maria Ferreira, 

que recebe, nesta noite, este título da vereadora Silene Silvana Carvalini.  

[exibição de vídeo] 
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SRA. EVA MARIA FERREIRA: Meu nome é Eva Maria, eu tenho 50 anos. Eu vim para 

Indaiatuba em 1978, trabalhei aqui por muitos anos no comércio, depois eu fiz faculdade em 

Itu, na Fafitu, de matemática. Aí eu comecei a trabalhar no estado, dei aula de matemática por 

muitos anos, né? Eu era a segunda a escolher na época que eu lecionei em algumas escolas 

aqui. E por muitos anos eu trabalhei no comércio, né?  

Em 94 eu tive a ideia de começar o meu trabalho individual, de começar minhas bijuterias, e 

comecei em uma lojinha pequena, lá na 11 de junho, que chamava Evento Biju. Em 97 eu fui 

para o centro, e comecei já um outro trabalho já focado em calçados. Mas na época eu lembro 

que eu comecei com pouquinhos calçados, mas já com uma proposta diferenciada, em uma 

época de tudo muito assim, muito conservador, eu já comprei rosa, comprei laranja, comprei 

verniz preto e branco. E com isso eu fui definindo a identidade da marca Eva Maria, em 97. 

Em 99 eu comecei a vender moda, confecção e tudo mais, e aí foi. Em 2008 eu mudei aqui na 

24 de maio, e as coisas foram melhorando desde então.  

Passei bastante altos e baixos, porque eu fiz alguns investimentos, como todo empresário de 

sucesso, eu tive muitas quedas e muitos altos e baixos. Investi no Polo Shopping, tive outras 

lojas na cidade. Aí fui em um momento onde a minha vida afetiva estava muito delicada, eu tive 

a perda de meu marido em um assalto. E aí, eu tive aí umas crises bem delicadas.  

Mas o meu coração sempre foi muito indaiatubano. Desde os 15 anos eu faço projeto social na 

cidade, trabalhei na Igreja Candelária, depois eu fui... me tornei espírita, comecei trabalhar nas 

organizações. E isso sempre me trouxe muito prazer, um sentimento de amor ao próximo. 

Trabalhei vários anos como voluntária na diretoria do São Francisco, depois eu trabalhei na 

Feai, trabalhei... Hoje faço parte do CA, CMDCA. E eu procuro ajudar um pouquinho aqui, um 

pouquinho ali. Eu digo que o coração aqui na Eva faria não é só meu, é meu e de todos 

aqueles com os quais a gente pode servir. 

Quando a Silene Carvalini me convidou para receber o prêmio, eu me senti muito honrada. E 

confesso que hoje, nesse momento, eu já não me sinto tão merecedora dele quando, na 

verdade, a mirra irmã a Rose, que todos conheceram, a enfermeira Roseli, foi acometida pela 

Covid e veio a óbito. Ela era uma pessoa que foi para mim um exemplo muito grande. E eu tiro 

o chapéu para ela em todos os sentidos, né? Como Deus que escolhe os anjos, ele a escolheu. 

E minha homenagem fica para ela hoje, porque ela é merecedora de todas as honras.  

Mas eu agradeço a Deus por estar podendo servir nessa cidade. Agradeço a Silene Carvalini, 

toda a equipe de vereadores da Câmara que aprovaram a ideia, ao nosso prefeito Nilson 
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Gaspar, que está aí fazendo um trabalho tão valioso na nossa cidade, a todos os amigos e a 

minha família.  

Para mim é uma honra estar aqui hoje e poder fazer algo de diferente pela nossa cidade. Como 

eu digo sempre, um governador, um presidente, um prefeito jamais vai conseguir mudar a 

história da nossa cidade, principalmente a história do quadro social da nossa cidade, mas nós, 

cada um fazendo um pouquinho, a gente pode tornar a vida do próximo um pouco melhor. 

Então é por isso que eu estou aqui. Gratidão por estar recebendo esse prêmio. Dedico ele à 

minha irmã, a todas as enfermeiras, aos profissionais da saúde, que nesse ano tiveram aí que 

passar por toda essa trajetória triste com a qual vivemos. Mas muito, muito, muito obrigada. 

Muito obrigada por cada serviço, por cada oportunidade, por Indaiatuba ser essa cidade tão 

extraordinária com a qual a gente vive. É muita gratidão a todos.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, neste momento, eu convido a vereadora Silene Silvana 

Carvalini para fazer uso da palavra e justificar tal honraria.  

VEREADORA SILENE SILVA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar nosso 

presidente Hélio, nosso vice-prefeito Dr. Túlio, Edvaldo, superintendente do Pró-Memória, 

senhor Gustavo, vereadores presentes, assessores, funcionários da casa.  

Minha homenageada esta noite é Eva Maria, né? Nós estamos vivendo dias difíceis, como ela 

disse, né? Ela teve a perda da irmã, que era uma enfermeira que trabalhava no UPA. E a gente 

teve que se moldar na nossa forma de trabalho também. Então, eu quero deixar um 

agradecimento a todos os homenageados. Parabenizando a cada um. 

A minha homenageada, ela reside em Indaiatuba há 42 anos. Ela proprietária da loja Eva 

Maria, ela é viúva, tem uma filha. E eu tenho a honra de homenageá-la pelo o que ela faz pela 

cidade, né? Ela trabalha com projetos sociais, ela desenvolveu um trabalho voltado à 

população, a população de rua, por mulheres, e por ser sempre persistente e empenhada a 

ajudar o próximo.  

Eu estou um pouco emocionada pelo fato de ela ter atribuído isso à Roseli, que era uma 

enfermeira que trabalhava comigo. Então, eu parabenizo a todos vocês homenageados e ela 

também. Obrigada.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Agradecemos a vereadora Silene Silvana Carvalini e também a 

homenageada, senhora Eva Maria Ferreira, nosso muito obrigado.  
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Assistiremos, agora, ao vídeo do homenageado, o senhor Cláudio Jorge Ruman, homenagem, 

homenagem concedida pelo vereador Célio Massao Kanesaki. 

[exibição de vídeo] 

SR. CLÁUDIO JORGE RUMAN: Boa noite a todos. Meu nome é Cláudio Ruman. Em primeiro 

lugar eu queria agradecer a Massao pela indicação de meu nome a essa homenagem, e 

extensivo isso à toda a Câmara de Vereadores.  

Eu sou natural de São Paulo, na capital, nasci na Lapa, fiz o meu ginásio e colégio no Colégio 

Campo Sales lá na Lapa também. Depois disso, eu passei para a universidade, foi para a 

engenharia do Mackenzie, me formei em 1971, vão fazer quase 50 anos. Nem eu lembrava 

mais disso. Mas logo que eu me formei, eu fui para o Metrô de São Paulo, fiz carreira 

praticamente lá desde o início da operação do metrô, em 74, quando foi inaugurada a primeira 

linha, primeiro setor. Paralelamente à minha vida profissional, eu morava na Lapa, em um 

apartamento, era recém-casado, e tinha problema de como que eu fazia de manhã, porque 

todos os dias eu trabalhava muito, e final de semana eu queria descansar, e no domingo, 

justamente no domingo, tinha uma feira na porta do meu apartamento, nas janelas, e eu era 

obrigado a acordar três horas da manhã, quatro horas da manhã. 

Aí, na época falei para minha esposa, a Vera, falei: Nós temos que sair daqui e ir para um lugar 

onde a gente tenha um final de semana agradável. Aí escolhemos Indaiatuba por ser uma 

cidade muito próxima a São Paulo, e a gente tinha tido algumas recomendações de alguns 

amigos que era uma cidade que estava com um grande potencial de crescimento. 

Nessa ideia de vir para cá, eu já tinha a meninos, eu tenho três filhos, os três também se 

informaram engenheiros. Mas na época eles vieram para cá, fizeram amizade com meninos e 

meninas de Indaiatuba, acabaram se casando com moças aqui da Indaiatuba. Então, toda 

minha vida basicamente migrou para a cidade de Indaiatuba.  

Hoje eu tenho seis netos, dois de cada filho, o Lucas e o Gabriel do Junior, a Carol e o Felipe 

do Daniel, o Mateus e a Bia do Joãozinho, são meus seis netos. As esposas de Janaína do 

Felipe, a Fabiana do Daniel, a Sabrina do Joãozinho, essa minha família a quem eu devo todo 

o meu sucesso profissional e pessoal. Mas, basicamente foi essa a minha vida.  

No Vale das Laranjeiras onde eu fui morar, na época que eu vim para cá, na década de 80, 

aquilo era um lugar inacessível, quando chovia não conseguia se chegar de carro, não tinha luz 

elétrica. Eu cheguei até comprar lampião de gás para poder ficar à noite com eles, porque não 
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tinha energia. Aí gente criou uma sociedade de amigos, em que eu fui a presidente, e 

começamos, com esse trabalho dessa equipe que estava lá comigo, esses vizinhos, a dar uma 

infraestrutura ao Vale das Laranjeiras, que naquela época era um bairro comum.  

Conseguimos energia elétrica para aquela região, conseguimos o correio entrar lá dentro, 

entregar correspondência. Conseguimos o asfalto, que foi um marco divisor de potencial do 

bairro, porque asfaltando as ruas, valorizou os imóveis. Então aquilo foi... teve um boom de 

aquecimento muito grande.  

Com essa implantação do asfalto, o próximo passo seria a implantação de um plano de 

saneamento de água e esgoto, que o Gaspar está fazendo agora no Vale da Laranjeiras para 

que tenha a adesão de todos os bairros vizinhos, Mosteiro, Recanto, o Vale, e outros bairros 

próximos. Com a água lá dentro e esgoto, a coisa vai muito mais... em termos de progresso do 

bairro.  

Com relação a Indaiatuba, foi o melhor passo que eu dei para a minha vida, tá? São Paulo 

realmente não dava para a gente morar mais em termos de segurança, em termos de 

qualidade de vida. Indaiatuba deu para nós esse tipo de relação. E hoje eu não saio de 

Indaiatuba de forma alguma, eu e minha família. E quando eu recebo meus amigos aqui de 

final de semana, a colocação deles é sempre a mesma: “Cláudio, você está morando em um 

paraíso”. Porque realmente a qualidade de vida aqui em Indaiatuba oferece é muito grande, é 

uma das cidades que mais cresce no estado de São Paulo. E eu acho que até a nível brasileiro 

é uma das cidades mais de potencial maior.  

Para finalizar, eu acho que tenho agradecer mais uma vez à minha família, à minha esposa 

Vera, que me apoiou sempre, meus três filhos, que eu chamo de meninos, as minhas noras, 

aos meus netos, e muito também aos amigos que fiz em Indaiatuba. Preferencialmente ao 

Gaspar, que é um amigo, ao Massao um amigo de longa data, que é uma pessoa que se 

preocupa muito com o social da cidade, ajuda as pessoas mais carentes, mais necessitadas. 

Só posso agradecer essa honra de receber esse prêmio. Muito obrigado.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, nesse momento, eu convido o vereador Célio Massao 

Kanesaki para justificar tal honraria.  

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Novamente boa noite a todos. Cumprimentar a 

mesa, cumprimentar todos os presentes, todos que estão acompanhando essa sessão solene. 

Novamente parabenizar a todos homenageados.  
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Bom, meu homenageado aqui, o seu Cláudio Ruman, nessa pessoa aqui, essa simplicidade, 

um homem que, eu conversando com o Dr. Túlio aqui, faltam adjetivos para ele, para a família, 

são pessoas do bem, trabalhadoras, pessoas ali, que são sempre abertas. 

E o Cláudio, graças a Deus tinha aquela feirinha que atrapalhava a família, para escolher 

Indaiatuba. E eles vieram aqui cerca de 43 anos atrás, e chegaram aqui. A família, uma família 

muito bonita, dona Vera, os três filhos João, Daniel o Cláudio. E essa experiência do seu 

Cláudio Ruman, que onde há 35 anos se dedicou ao Metrô, a campainha lá em São Paulo. Eu 

brinquei com ele, falei: Pô, agora ficou fácil se quiserem instalar aqui na região, tem um cara 

experiente aqui na cidade que pode nos ajudar.  

E ele contou um pouquinho da sua história no PCN, falando com o Pepo lá, o vereador Pepo, 

que o Vale das Laranjeiras antigamente era terra. Então, quando nós íamos lá, tinha aquele 

momento, aquele ar de chácaras. E realmente ele foi presidente da associação e por anos 

batalhou junto com os moradores o asfaltamento, a iluminação. E agora, vamos aqui, em 

breve, ter saneamento, esgoto, naquela região, que vai contribuir muito com o desenvolvimento 

ali.  

E ali, pessoal, na família dele, eles fundaram a empresa Grupo Solution, há 18 anos aqui na 

cidade, que cerca de mais cem funcionários em todo o grupo, o grupo da construtora também, 

a Incorporadora Aliança, e também na parte do comércio. No comércio eles inovaram nesses 

em últimos anos transformando a Avenida Kennedy em uma Times Square. Uma Times 

Square de Indaiatuba, que elevou a padrão de comércio da cidade, onde várias empresas aqui 

de renome, nós colocamos aqui a Track & Field, marca conhecidas, Hope, Havana, Pucket, 

Bolo da Madre, marcas conhecidas que aqui, nosso público de Indaiatuba, tem oportunidade 

de fazer sua aquisição, de comprar um presente para o seu ente querido, mas aqui em 

Indaiatuba, na Times Square. 

E na parte social, uma empresa, o Grupo Solution sempre organiza um evento, no qual eu tive 

a oportunidade de inserir no calendário municipal o Ciaspnejo. É um evento que acontece 

anualmente para ajudar o Ciasp, que é uma entidade que cuida de vários meninos e meninas 

ali, que estão especiais. E o Ciaspnejo, ele tem sempre o apoio do nosso grupo [ininteligível], 

dos empresários. E não foi diferente esse ano, né? Porque... aliás, esse ano não teve por 

causa da pandemia. Mas todo o ano que eles realizam, eles fazem um caixa, e esse caixa 

serve para a entidade fazer algum investimento, alguma ampliação dentro do Ciasp.  
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Então, João, então, Cláudio, Daniel, e toda a família, receba aqui esse Título de Cidadão 

Indaiatubano hoje com muita energia, mas parabenizando a tudo o que vocês contribuíram e 

estão contribuindo à nossa cidade de Indaiatuba. Parabéns. Obrigado.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado ao vereador Célio Massao Kanesaki. E os 

nossos parabéns, mais uma vez, ao senhor Cláudio Jorge Ruman.  

O próximo vídeo é a homenagem com o Título Cidadã Indaiatubana a senhora Eliege Cristina 

Machado Signorelli, título este concedido pelo vereador Edvaldo Bertipaglia.  

[exibição de vídeo] 

SRA. ELIEGE CRISTINA MACHADO SIGNORELLI: Cidadã indaiatubana, meu Deus, quando 

eu pensei que fosse, há 25 anos quando eu cheguei, ganhar esse título.  

A minha relação com Indaiatuba é de muito amor. E foi amor à primeira vista. Eu lembro que 

quando eu entrei na cidade, há 25 anos atrás, pela Vargas, cheguei no Itororó, aquela rua, 

aquela avenida se abriu cheia de árvores eu falei: É aqui. É aqui que eu vou construir meus 

laços, criar meus filhos e construir minha vida profissional. E foi o que aconteceu.  

Rapidamente, em pouco tempo, eu já tinha sido apresentada por Silvia Bolívar, nosso ícone do 

jornalismo indaiatubano, no Jornal Votura. Antes um pouquinho, fiz um estágio com Fernanda, 

no Mulher Atual. Mais tarde a Silvia me levou para o Votura. E aí no Votura eu comecei a 

minha carreira.  

E foi falando para mulher que eu, por ironia, hoje sou uma mulher de destaque na 

comunicação. Isso me dá muito orgulho, porque foi uma coisa que eu batalhei muito. Comecei 

lá no Votura, e rapidamente comprei o jornal Cidade Notícias, fiquei um tempo com ele fazendo 

jornalismo, onde eu aprendi mesmo, com muita gente importante que passou por ali, que hoje 

está ali dividido em mídias diferentes, né? E foi lá no Cidade Notícias, um jornal gratuito, que 

eu acho que conquistei um espaço e Indaiatuba no coração do leitor indaiatubano. O que me 

enche de muito orgulho.  

Me emociono até, porque tem muita gente que me acompanha há 20 anos. Porque isso já faz 

20 anos. No jornal Cidade eu comecei uma relação de amor também com a revista Imediata, 

com quem eu estou há 18 anos.  

Então, o que eu posso dizer? Eu acho que a comunicação me fez... me tornou essa cidadã 

indaiatubana. Eu nem me vejo mais como não sendo indaiatubana. Eu sou paulista, paulistana, 

mas, na verdade, só de origem, porque hoje o meu coração é inteirinho de Indaiatuba, desse 
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povo lindo, dessa cidade maravilha, que eu vi crescer, que eu cheguei aqui era tão pequeninha 

e, de repente, foi esse boom, né? Foi muito bacana. 

Hoje meu filho está aqui, criado, bem-criado, a cidade me deu muitas oportunidades. Se eu 

fosse agradecer aqui, teria que ficar horas porque são tantos clientes, tantos amigos, tanta 

gente bacana que passou pela minha vida, tantos já se foram, muitos já se foram, como a Edil, 

por exemplo, que era uma amiga muito querida, da área da comunicação, e que muito somou, 

também, na minha vida profissional.  

Bem, aí veio o Edvaldo Bertipaglia com a sua Hot Flowers, e me deu a oportunidade de 

trabalhar com ele, e me conhecer e fazer um pouco dessa vida política dele. E estou aqui, hoje, 

homenageada por ele, aprovada pela Câmara, pelos outros vereadores, a quem eu agradeço 

demais. Agradeço todo o prestígio, toda a consideração. Eu sei que eu não sou uma pessoa 

fácil, realmente, na comunicação, eu não sou uma pessoa fácil. Quando eu digo isso assim, eu 

tenho uns valores muito fortes, e aí a gente dá muito de frente, às vezes, tenho opiniões 

formadas, tal. Hoje em dia todo mundo consegue ver isso. Mas tudo isso contribui para que a 

cidade tenha várias opiniões, e meio que a gente transite nessa coisa do bem, do mal, do mais 

ou menos, e cada um tem uma opinião diferente. E eu estou ali no meio, na comunicação. 

Agradeço imensamente. Meu coração é inteirinho de Indaiatuba. Lembro aqui também 

Reginaldo [ininteligível], que também participou da minha vida, também já se foi.  

Olha, gente, não dá nem para falar o que estou sentindo de orgulho disso tudo. Acho que a 

minha família também vai ficar bem orgulhosa de eu der ganho o Título de Cidadã 

Indaiatubana. Vou guardar isso para o resto da minha vida. Muito obrigada, Indaiatuba.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, nesse momento, eu convido, mais uma vez, o vereador e 

primeiro-secretário dessa casa, Edvaldo Bertipaglia, para justificar tal honraria.  

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Mais uma vez aqui na tribuna, a mesa, aos 

vereadores. 

Falar da Eliege é uma satisfação muito grande. Eu acompanho o trabalho dela há algum 

tempo, sempre esteve envolvida na parte de comunicação e também muito no meio de apoio 

na parte social quando tem algum evento, qualquer coisa desse tipo, não precisa pedir duas 

vezes para ela fazer parte e colaborar. 
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A Eliege, ela também, como profissional, ela consegue transformar o que às vezes nós não 

conseguimos colocar no papel, na escrita, tem um dom, qualidade como profissional excelente, 

excelente mãe, e uma grande amiga.  

Ela presta serviço também na minha empresa, fazendo correções, orientando marketing, enfim, 

tem grandes qualidades. 

Eliege, quando decidi fazer essa homenagem para você, foi com o coração aberto, porque 

você 25 anos aqui na nossa cidade, até os 29 trabalhou em outras empresas, multinacional, e 

decidiu escolher a gente, nós estamos escolhendo você.  

Muita gente teria vontade de receber essa homenagem, que é o Cidadão Indaiatubano, 

reconhecimento pelo Legislativo, que presta essa grande homenagem a você, tá?  

Você já faz parte há muito tempo da nossa cidade, e agora você tem esse título. E eu fico 

muito feliz por você. É um orgulho imenso estar do seu lado. Parabéns, minha amiga. Que 

Deus ilumine você e conserve assim, briguenta, mas pelos bons costumes, pela coisa certa. E 

parabenizar você também pela nova empreitada na mídia digital, que você está sempre se 

transformando, com o Metamorfose e Opinião, que estaremos fazendo parte, também, desse 

grande canal de comunicação, e sempre falando a verdade, que é o que você sempre fez. Um 

grande abraço. Fica com Deus.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Agradecimentos ao vereador Edvaldo Bertipaglia, e, mais uma 

vez, parabéns a senhora Eliege Cristina Machado Signorelli.  

Nosso próximo homenageado é o senhor Boanerges Gonçalves, em uma iniciativa do vereador 

Arthur Machado Spindola, e todos acompanhando conosco no telão.  

[exibição de vídeo] 

SR. BOANERGES GONÇALVES: Oi, pessoal, tudo bom? Eu sou Boanerges Gonçalves, eu 

sou hoje praticamente cidadão indaiatubano, mas eu sou de São Paulo. Eu vim de São Paulo 

com nove anos de idade para cá. Então, praticamente sou indaiatubano muito. Amo essa 

cidade de paixão. Tudo o que eu tenho na minha vida eu devo a essa cidade, a minha casa, 

minhas coisas, tudo, meu trabalho. Trabalhei quase 30 anos no jornal Mais Expressão como 

colunista social. Já fui chefe do cartório eleitoral, era funcionário público estadual aqui, 38 anos 

de funcionalismo. 

Olha, tudo que eu pude fazer por essa cidade eu fiz. Ajudei muito no posto fiscal, empresas, 

principalmente os contadores, todo mundo me conhece, sabe quem eu sou. Pretendo que todo 
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mundo saiba que eu sou honesto, antes de mais nada, eu não gosto de mentira e não gosto de 

desonestidade. Trabalho bastante, trabalho bem. Hoje, com essa pandemia, a gente está meio 

assim, mas está aberto sempre a novas propostas.  

Estou aposentado já há quatro anos, mas sempre continuei trabalhando. Eu tenho um blog 

muito bem-conceituado na região toda, todo mundo me conhece, todo mundo sabe quem eu 

sou. 

O que eu tenho que agradecer ao Arthur Spindola, por ele... por essa homenagem que ele está 

mãe fazendo, e pela Câmara, que todos aprovaram o pedido do Arthur, e foi uma aprovação 

unânime.  

Só tenho a agradecer a todos. Falei, adoro todo esse pessoal, são todos amigos, e o Arthur é 

uma pessoa que eu gosto muito, sempre gostei e vou continuar gostando. Obrigado.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E convido, nesse momento, o vereador Arthur Machado Spindola 

para vir à frente e justificar tal honraria.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite a todos novamente. Ainda bem que 

você gosta de mim, Boa. Isso é importante para poder homenagear, hein?  

Para quem não conhece, mas só para contar um pequeno resumo de como foi essa 

homenagem. Quando eu fui convidar o Boanerges, indicá-lo para ser cidadão indaiatubano, a 

primeira pergunta que eu fiz para ele foi: Você já foi indicado? Porque é uma pessoa tão 

conhecida de todos nós, que participou de tantas coisas na nossa cidade, como ele bem disse, 

em relação à coluna social, né? Então, sendo visto e querido por tantas pessoas, ainda não 

tinha recebido essa homenagem. Então, coube a mim a honra de poder dar essa homenagem 

da cidade de Indaiatuba ao Boanerges.  

Nascido em São Paulo, morando em Indaiatuba há 54 anos, funcionário público aposentado da 

Secretaria de Fazenda, atuou nove anos na cidade de São Paulo, um em Campinas e vinte e 

oito anos na nossa cidade de Indaiatuba. Jornalista na ativa há mais de 30 anos, inclusive 

como ele bem citou, o jornal Mais Expressão. Atuou na Casa do Caminho como tesoureiro, foi 

secretário no Lar São Francisco, recebeu homenagem da Associação do Contabilistas pelos 

excelentes serviços jornalísticos. É rotariano, meu companheiro há nove anos, além de quase 

20 anos de colaboração nas ações e programações dos clubes de Indaiatuba. 

Também recebeu o Prêmio Semeador da Coordenadoria Distrital Serviço da Juventude, da 

Governadoria do Distrito 4310, do Rotary International. Diploma de reconhecimento por 
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participar de ações sociais do Rotary Votura, Frutos de Indaiá, pelo seu trabalho jornalístico, e 

também um certificado de agradecimento pelo Rotary Indaiatuba pelo seu trabalho junto ao 

Rotakids.  

Boa, uma grande honra, e até surpreso por você não ter recebido isso antes, mas que bom que 

coube a mim, o tempo é o senhor da razão, né? É uma grande honra para mim homenageá-lo 

como cidadão indaiatubano, cidadão da nossa cidade de Indaiatuba. Parabéns, você merece 

muito. Vamos para cima, vamos em frente. Um abraço.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado ao vereador Arthur Machado Spindola. E 

parabéns, mais uma vez, ao senhor Boanerges Gonçalves.  

O próximo homenageado com o Título Honorífico Cidadão Indaiatubano é o padre jesuíta 

Adilson Aparecido da Silva, título este concedido pelo vereador Alexandre Carlos Peres.  

[exibição de vídeo] 

SR. ADILSON APARECIDO DA SILVA: Eu sou padre Adilson, aqui do mosteiro de Itaici.  

De modo especial, queria agradecer pelo motivo de eu, hoje, estar falando com todos vocês. 

Agradecer ao vereador Alexandre Peres por esse título concedido a mim, que recebo com 

muita alegria para fazer parte dos cidadãos desta nossa querida cidade de Indaiatuba.  

Eu nasci no Paraná, e minha família reside aqui em Valinhos há muitos anos. Fiz toda minha 

formação do seminário em Belo Horizonte, Minas Gerais. E, depois de um tempo de estudo, fui 

morar na Irlanda, e depois também na Espanha. E em 2015, quando estava morando na 

Espanha, o meu superior provincial me destinou como diretor do Mosteiro de Itaici, aqui em 

Indaiatuba. Aceitei de bom grado e desejoso de estar aqui fazendo parte desta história, a 

história do nosso querido mosteiro, que é um patrimônio desta cidade. 

Muitas coisas temos feito aqui, ao longo desses cinco anos, temos modificado o mosteiro, a 

abertura do mosteiro para toda a comunidade de Indaiatuba, enfim, um mosteiro de braços 

abertos.  

Gostaria de agradecer à toda a população e a todas as pessoas. Recebo esse título com 

gratidão no coração e deixo a todos o meu abraço. Meu sinto cidadão desta cidade desde o dia 

que cheguei aqui. Por isso quero agradecer às manifestações carinho, o carinho de toda a 

população e de toda a cidade com esse nosso mosteiro, que é um grande patrimônio que 

permanece a todos nós.  
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Gostaria, então, de modo especial, recordar mais uma vez o vereador Alexandre Peres, por 

esse convite. Faço desta cidade a minha cidade. E, de todo o coração, agradeço a todos 

vocês. Que vocês sejam abençoados e iluminados por Deus. E que neste tempo de Natal 

possamos, também nós, fazer com que o menino Deus nasça no coração, no presépio interior 

de cada uma das pessoas. Que nós tenhamos um feliz Natal e boas festas a todos vocês.  

Meu muito obrigado a toda a cidade. Meu muito brigado a todos aqueles que apaixonadamente 

se dirigem ao mosteiro para participar das suas celebrações. Boas festas e um feliz Natal a 

todos. Fiquem com Deus.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E convido à frente, mais uma vez, o vereador Alexandre Carlos 

Peres, para justificar tal honraria.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: O padre jesuíta Adilson Aparecido da Silva, 

nasceu no Paraná, filho do seu Narciso e da dona Bastiana, é o primeiro de seis filhos do 

casal, estudou no seminário Dom Luís Lasagna, em Araçatuba, em regime de internato, 

concluindo a oitiva série. Aos 15 anos já trabalhava com carteira assinada e estudava à noite. 

Foi repositor em supermercado, foi bancário, formou-se em desenho técnico de letras 

comerciais, também trabalhou no Eldorado Supermercado, no Cecato, nas lojas Mappin de 

Departamentos, até 1995.  

No ano de 96 ingressou como vocacionado na Ordem dos Padres Jesuítas, lá em Minas 

Gerais, em Juiz de Fora. Seus primeiros votos como religioso jesuíta, em janeiro de 99, foi no 

Mosteiro de Itaici. Cursou no ano 2000 filosofia pela Faculdade Jesuíta, lá em Belo Horizonte, e 

se formou em teologia em 2006. Nesse mesmo ano foi ordenado diácono, no dia 8 de 

dezembro, e presbítero no dia 21 de julho de 2007, na data do seu aniversário.  

Em sua primeira missão foi enviado ao Rio de Janeiro para ser prefeito da igreja do Colégio 

Santo Inácio. Em 2014 foi morar na Irlanda e depois na Espanha. Retornando ao Brasil em 

2015, foi destinado como diretor do Mosteiro de Itaici. Em 2018 foi feito superior dos jesuítas da 

região de Campinas e Indaiatuba, cargo que exerce até os dias hoje.  

O padre Adilson, como é chamado pelos indaiatubanos, simplesmente dividiu a história do 

mosteiro de Itaici. Para os cidadãos da cidade, a história do mosteiro pode ser dividida em 

duas partes, antes do padre Adilson e depois do padre Adilson. Além de reestruturar o local do 

ponto de vista funcional e arquitetônico, promovendo ampliações e reformas, o padre Adilson 

promoveu a maior reestruturação do local, atraiu os fiéis para suas celebrações, possibilitando 
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a renovação da fé de muitas pessoas, e abriu o local para eventos culturais e sociais, 

promovendo o caminho para que seja o local autossustentável.  

Padre Adilson, te proporcionar esta homenagem está sendo uma honra para mim, você que já 

é patrimônio da nossa cidade, agora é também cidadão indaiatubano. Fiquemos com Deus.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Agradecemos as palavras do vereador Alexandre Carlos Peres. 

E, mais uma vez, os nossos parabéns ao padre jesuíta Adilson Aparecido da Silva.  

Assistiremos, agora, ao vídeo o senhor. Sérgio Henrique Dias, título este concedido pelo 

vereador Adalto Missias de Oliveira.  

[exibição de vídeo] 

SR. SÉRGIO HENRIQUE DIAS: Olá. É um prazer estar aqui com todos. 

Nesse momento eu gostaria, primeiramente, de agradecer. Agradecer a Deus pela presença, a 

possibilidade de estar aqui hoje. Agradecer aos meus familiares e amigos. E agradecer a 

Câmara Municipal de Indaiatuba, na pessoa no seu vereador Massao e do seu vereador 

Adalto.  

Na verdade, para mim foi uma grande surpresa e sempre uma honra receber um título dessa 

grandeza. A gente acompanha há vários anos esse trabalho dos vereadores, e fiquei até 

surpreso com a indicação do Massao, que é uma pessoa que tem trabalhado muito em prol de 

Indaiatuba. O que deixa a gente muito feliz, porque o objetivo nosso é exatamente esse, estar 

trabalhando sempre em prol da nossa comunidade.  

E para quem não me conhece, eu vou trazer um pequeno traço aí do nosso perfil profissional, 

né? Que é o seguinte, eu sou nascido em São Paulo, vim para cá aos 14 anos, vim com meus 

pais, meus irmãos, e aqui a gente estabeleceu a nossa residência. Indaiatuba era uma coisa, 

hoje é totalmente diferente. É uma das melhores cidades que eu conheço, e em nível de Brasil 

mesmo, uma cidade maravilhosa. 

E a gente tem trabalhado nesse sentido. Como que isso aconteceu? Eu estudei no colégio 

agricultura quatro anos, três anos, depois eu fui para o Exército, fui sargento do Exército 

durante cinco anos, e depois prestei o concurso público aqui na prefeitura de Indaiatuba. 

Então, sou procurador do município há quase 32 anos. Nesse período, inclusive, fui secretário 

dos negócios jurídicos. Me deixou muito honrado e muito feliz com o trabalho.  

Então, neste momento de agradecimento, eu quero enaltecer a figura do vereador Massao e do 

meu amigo também vereador Adalto. São pessoas ímpares na comunidade de Indaiatuba, 
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sempre prezando pelo bom caminho da nossa comunidade. Então, só tenho a agradecer a 

todos.  

Quero dizer a vocês que sou casado com a Zuleica há mais de 15 anos. Tenho três filhas, a 

Marina, a Juliana e a Bruna, o que me deixa muito feliz da estar aqui em Indaiatuba. São 

pessoas que me acompanham sempre, inclusive, abrindo mão de algum tempo para estar junto 

comigo em prol do trabalho.  

Eu sou uma pessoa que eu gosto muito do que eu faço, a maioria dos projetos da cidade eu 

tenho uma participação não direta, mas indireta, por conta até do trabalho da procuradoria. 

E agradecer aos meus companheiros de trabalho, inclusive, a toda a secretaria, todos os 

amigos, aos colegas, e a prefeitura como um todo. Nós somos hoje mais de 5 mil funcionários, 

o que me deixa muito feliz, porque nós temos uma estrutura excelente para um trabalho 

magnífico que é a cidade de Indaiatuba.  

Portanto, neste momento, é o momento de agradecimento a todos. E agradecer à Câmara 

Municipal na pessoa especial do Massao e na pessoa também do Adalto. Um abraço a todos. 

Feliz Natal. E que o ano novo seja repleto de mais felicidades ainda para todos. Um abraço.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, nesse momento, eu convido o vereador Adalto Missias de 

Oliveira para fazer uso da palavra.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Quero cumprimentar a 

mesa, o Dr. Túlio, vice-prefeito, o Hélio Ribeiro, presidente, o Edvaldo, Dr. Gustavo, meus 

parabéns a todos vocês e todos os vereadores e o público presente.  

Quero também parabenizar todo o pessoal da Câmara, principalmente a Regina, que deu muita 

atenção a nós vereadores aqui. Parabéns, Regina, pelo seu trabalho, viu?  

O Massao, eu estava afastado pela Câmara, licenciado, e o Massao chegou em mim falou: 

“Adalto, eu preciso de uma assinatura para colocar o título de cidadão ao Sérgio Dias”. Na hora 

eu falei: Eu assino para você já, porque o Sérgio é uma pessoa muito especial, uma pessoa 

muito boa, uma pessoa de família. Essa é uma pessoa certa para ter o título. 

Parabéns, Massao. Você escolheu certo o Sérgio Dias. Então, vou passar a palavra para o 

Massao, porque nada mais justo, porque foi ele que correu para procurar o Sérgio. Então, 

parabéns, Sérgio. E parabéns, Massao.  

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Novamente boa noite a todos. Primeiro agradecer 

ao vereador Adalto pela oportunidade aqui, de homenagear o Sérgio Dias.  
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Também não posso deixar de esquecer de registrar também, o agradecimento ao vereador 

Figura, que na época ele que estava aqui com a cadeira. Nós conversamos e mostramos 

realmente o currículo do Sérgio. E aqui estou para falar desse grande currículo que vem de 

encontro com a nossa cidade, com nossos índices. Se Indaiatuba hoje chegou e tem todo esse 

potencial de uma das melhores cidades do Brasil para se morar, para se viver, com os índices 

econômicos, graças a Deus, todo mundo quer vender para a Indaiatuba, é porque aqui nós 

temos uma bela gestão, através do prefeito, do vice-prefeito, dessa Câmara Municipal e, 

principalmente, também dos procuradores. Que o Sérgio Dias é o procurador da cidade, é um 

dos mais antigo aqui da cidade. Foi secretário de negócio jurídico em 2005 a 2008. 

E falando com ele, conversando um pouco a fundo, várias situações, chama case de sucesso. 

A cidade ali, na época, teve períodos também que não foi sempre festa, né? Teve períodos ali, 

negros, que nós tivemos que também ter manobras para poder sobreviver. E ele me contou 

uma época que tínhamos dois precatórios, que ele também trabalhou mediante compensação 

de dívidas. Então, foram várias manobras que nós fizemos. E até hoje, todos os projetos do 

Executivo, eles passam pela procuradoria, e eles vêm aqui para a Câmara. E nós, também, os 

projetos que são aprovados, vão para lá, e eles têm o conhecimento. 

Então, se Indaiatuba tem hoje todo esse potencial, tem todos esses números, eu também 

coloco aqui, sou grato ao trabalho dele e a todos os procuradores, a toda essa equipe aqui, 

que nós temos orgulho de fazer parte.  

E o Sérgio, pessoal, ele tem uma família muito bonita, que a gente tem aqui as empresas dele 

também, na cidade, que prestam consultoria a várias cidades do Brasil. E essa empresa muito 

séria, não só ele, não só as empresas, mas é realmente esse trabalho, que são mais de 31 

anos defendendo o município de Indaiatuba. E por isso que estou aqui hoje, colocando, junto 

com o vereador Adalto, e agradecendo, Adalto, a você, e parabenizando desde já a sua 

reeleição, que o título indaiatubano fique aqui e vá para um quadro lá no Sérgio Dias 

Corporações. Sérgio Dias, muito obrigado, Sérgio Dias, pelo trabalho. Obrigado, Sérgio Dias. 

Parabéns.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado ao vereador Célio Massao Kanesaki e 

também ao vereador Adalto Messias de Oliveira. E nossos parabéns, mais vez, ao senhor 

Sérgio Henrique Dias.  
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Bem, nosso próximo homenageado nesta noite é o senhor Sandro Luiz Cato, título concedido 

pelo vereador João de Souza Neto, o Januba da Banca, e todos acompanhando conosco no 

telão.  

[exibição de vídeo] 

SR. SANDRO LUIZ CATO: Olá, pessoal. Aqui quem fala o Sandro, Sandro Cato, sou 

conhecido Sandro, meu sobrenome é cato. E hoje a gente vem aqui para fazer um 

agradecimento à indicação que teve do vereador Januba. Essa é uma importante indicação, 

pelo menos a gente vê desse jeito, que é de Cidadão Indaiatubano, pela trajetória que a gente 

tem na cidade, pelo tempo que a gente tem de cidade, e o que representa o Cato 

principalmente dentro do bairro, dentro da cidade. Que é um comércio que começou pequeno, 

era um sonho do meus pais, tios, avós, começou com um armazém, e a gente foi ganhando 

forma, foi ganhando corpo aqui na cidade, e crescendo junto com a cidade.  

Então, o Cato faz parte da cidade, parte da Cecap, Califórnia, que a gente começou aqui, com 

um supermercado, o armazém se criou no bairro Cidade Nova, até onde tem a outra loja.  

E dentro desses 46 anos de Cato, a gente presenciou muitas coisas. Eu praticamente fui criado 

dentro do supermercado, eu tenho 49 anos, mas sempre envolvendo dentro de armazém, a 

partir dos 15 anos que eu realmente me dediquei mais ao supermercado, e desde então, a 

gente se mantém até hoje nesse trabalho. E é um trabalho duro, como todos os outros, que a 

gente trabalha com muitas pessoas, com muitos funcionários, com clientes. E hoje o cliente é a 

chave principal de todo o comércio funcionar. E o pensamento do Cato é esse também, é 

sempre ter o cliente ao lado, ter o cliente como a forma de a gente acordar, de vir aqui, de 

motivação para o trabalho nosso.  

Então, acho é isso, é uma história grande de anos. Eu tenho o Januba como um amigo, antes 

dessa indicação de vereadores, de ter sido vereador. O Januba tem a banca aqui na praça, 20, 

30 anos, e gente se conhece antes da vida política, antes de se desenvolver em política. Então, 

João foi uma pessoa que sempre quis o melhor para o bairro, a comunidade, como que diz. 

Então o bairro Califórnia, Cecap, Brizola, sempre com preocupação do bem-estar da 

população. E vários projetos que ele indicou que se a prefeitura executou, que ajudou o bairro. 

Então, primeiro ponto meu com o Januba é da amizade, de ser amigos. E aí com todo o 

trabalho, com todo a esforço que ele teve pelo bairro, ele conseguiu se eleger, e hoje acho que 

faz um trabalho muito bom para o bairro e para a cidade. Obrigado por tudo. Um abraço para 

vocês.  
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, nesse momento, eu convido o vereador João de Souza Neto, o 

Januba da Banca, para fazer uso da palavra.  

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Boa noite a todos mais uma vez. Agora 

quero cumprimentar os meus companheiros de bancada, a todos. Cumprimentar também pela 

homenagem a todos aqueles que nós homenageamos nossa noite. Desejar a todas as nossas 

famílias da nossa cidade saúde, que Deus nos abençoe, que a gente continue usando máscara 

e sendo responsável, para que a gente possa virar essa página junto.  

Eu gostaria muito de, nesse momento, falar boa noite à família Cato. Agradecer o Sandro pelas 

palavras nesse vídeo que vocês terminaram de assistir. E dizer que a gente gostaria, esse 

Título De Cidadão Indaiatubano para o Sandro, que nasceu em 71, não só vem para a coroar 

ao Sandro, mas à toda sua família. Uma história que iniciou-se com os seus avós, seu Noel 

Cato e a senhora Odília, que já não estão mais entre nós, e que eu tive a honra de colocar o 

nome dessas duas pessoas dentro da nossa cidade como nome de rua para eternizar tudo o 

que fizeram pela nossa cidade, pela iniciativa que tiveram com a família, ao pai do Sandro, o 

seu Luiz Cato e a senhora Neusa Cato. Que lá em 74, quando resolveram vender uma 

propriedade na cidade de Tietê para investir na nossa cidade.  

Então, os avós, juntamente com os pais, buscando a nossa cidade, naquele momento, como 

possibilidade de investir no comércio local, apostando no crescimento da nossa cidade.  

E lá em 74 fundaram um armazém, que ainda hoje funciona, e que trouxe toda essa estrutura 

hoje de uma rede de supermercado, Sandro Cato, com a simplicidade ainda de menino de 

sítio, traz isso no dia a dia da nossa comunidade, naquela loja que nós estamos ali próximos, 

trazendo um atendimento especial, um atendimento de família. Ou seja, é um comércio 

familiar, é um comércio que traz realmente um carinho especial para toda aquela região.  

E é uma família que se envolveu em todos os momentos, com a comunidade, também 

buscando melhorar a nossa comunidade, e que tem uma participação direta com as melhorias 

também da nossa comunidade, por estar sempre incentivando o esporte, através da nossa 

comunidade, sempre buscando ajudar, sempre fazendo com que a gente tenha realmente uma 

comunidade saudável.  

Então, a gente tem que muito a agradecer a família Cato pela colaboração, pela contribuição 

com o nosso município.  
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E hoje o Sandro, né, lá atrás, ele fez o ensino médio do Colégio Dom José de Camargo de 

Barros, uma faculdade de administração pela Unip, em Piracicaba, casado com Carolina Cato, 

pai do Gabriel Cato. Na atualidade está na frente de Rede de Supermercado Cato, 

administrando em torno de 470 funcionários.  

São 470 famílias, essa é a contribuição da família Cato, do Sandro Cato com a nossa cidade, 

né? Acreditaram na cidade, investiram na cidade e traz valores importantes para todas essas 

famílias que eles abraçam.  

Então, nesse momento, eu só quero dizer que eu estou muito feliz. Agradecer a todos os 

vereadores por nos dar essa oportunidade, por ter aprovado o nome do Sandro Cato por 

unanimidade, para que a gente possa homenagear ele e a toda sua família. Então, muito 

obrigado ao Sandro. E eu que estou feliz por estar fazendo essa homenagem a você. E 

agradecer ao público que está nos acompanhando. Um abraço. Boa noite.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado ao vereador João de Souza Neto, Januba 

da Banca. E, mais uma vez, os parabéns ao nosso homenageado, senhor Sandro Luiz Cato. 

Bem, nossa cerimônia está chegando ao fim, e assistiremos, agora, ao vídeo do nosso último 

homenageado com o Título Cidadão Indaiatubano, o senhor Oucimar Camilo Barzan, que 

recebe hoje esta homenagem do vereador Hélio Alves Ribeiro.  

[exibição de vídeo] 

SR. OUCIMAR CAMILO BARZAN: Eu sou Oucimar da Areia, começamos há 24 anos, em 96, 

aproximadamente, e estamos na luta aí. Hoje temos 22 funcionários, a minha família também 

trabalha comigo, minha mulher, minha filha, meu genro. E estamos no segmento de areia, 

pedra, caçambas, terraplanagem em geral. E não foi fácil, mas trabalhando consegue.  

Quando eu cheguei em Indaiatuba, em 91, era uma cidade pacata ainda, a maioria desses 

bairros aqui nem existia ainda, lógico, né? Aí cheguei aqui, trabalhei bastante tempo de 

garçom, pedreiro, depois entrei na Filtros Mann. Aí, em 96 saí, comprei um caminhão, comecei 

minha trajetória aí. 

Uma cidade maravilhosa. Eu, hoje, me sinto um cidadão indaiatubano mesmo, para mim, eu 

trabalhei mais da metade da minha vida em Indaiatuba. Então para mim, Indaiatuba é tudo. Me 

acolheu bem, acolheu minha família, todos meus irmãos moram aqui, minha irmã, minha mãe, 

meu pai, que já é falecido, mas morava aqui. Indaiatuba, é isso aí, é uma cidade maravilhosa.  
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Eu fiquei muito feliz de ter recebido essa homenagem de cidadão indaiatubano, como a gente é 

de fora, sou paranaense. E agradecer também ao Hélio Ribeiro, que fez essa homenagem para 

nós aí, para mim, né? Que eu falo nós, por causa da minha família, tal, né? E agradecer todos, 

a equipe do Hélio também, que é uma gente muito boa. Quero agradecer a todos. E um feliz 

Natal e um ano novo para todo mundo aí. Que Deus abençoe.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E, neste momento, convido o vereador e presidente desta casa, 

Hélio Alves Ribeiro, para fazer uso da palavra e justificar tal honraria.  

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite a todos. Cumprimentar aqui a mesa, 

Gustavo, superintendente do Pró-Memória, Edvaldo, nosso primeiro secretário, Dr. Túlio, nosso 

vice-prefeito, meus colegas vereadores, esse pequeno público aqui presente.  

E para falar do Oucimar, não tem como falar dele não lembrando da dona Ana, lembrando do 

seu pai, seu Aristides. Seu Aristides Barzan, que participou de um multarão de cataratas que 

eu fiz na Unicamp, e através dele eu conheci toda a família.  

E seu Aristides era daquelas pessoas de sorriso fácil, alegre, cuidava de um terreninho ali na 

Rua 53, e através dele, tive a grata felicidade de conhecer o Oucimar e toda sua família. O 

Ruberlei, a sua esposa Cleide, suas filhas, genro, a Silvia, sua irmã.  

E o Oucimar também é igual a pai dele, pessoas fáceis de lidar, uma pessoa que tem um 

trabalho voluntário muito grande, que, na sua grande maioria, as pessoas não sabem, 

empreendedor nato, juntamente com a sua família, do Oucimar Areia, o Ruberlei da Areias 

Barzan, uma família esplendorosa.  

Então, aqui hoje, essa justa homenagem a você Oucimar e, em seu nome, a toda sua família 

que fazem parte da história de Indaiatuba, que contribuem de várias formas com a nossa 

cidade.  

Vou contar só uma historinha do Oucimar, principalmente para você católico, você aí da 

Morada do Sol, ali onde é a igreja São João Batista, atual hoje, tinha uma igreja antiga lá, e o 

Oucimar foi o cara que demoliu, carregou todo aquele entulho da igreja totalmente de graça 

para ajudar e colaborar com a comunidade.  

Parabéns Oucimar por tudo o que você faz aqui por Indaiatuba, juntamente com a sua família, 

empregando, e através das obras de caridade, ajudando e auxiliando muitas pessoas. Esse 

título é para você e toda sua família. Hoje você passa a ser... você já é, mas hoje você recebe 

essa outorga de cidadão indaiatubano, muito merecida. Parabéns.  
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado ao vereador Hélio Alves Ribeiro. E, mais 

uma vez, parabéns ao nosso homenageado, o senhor Oucimar Camilo Barzan.  

Bem, para as nossas considerações finais, nesta noite, eu gostaria de convidar, neste 

momento, para fazer uso da palavra, primeiramente o surpreendente da Fundação Pró-

Memória de Indaiatuba, senhor Carlos Gustavo Nóbrega de Jesus.  

SR. CARLOS GUSTAVO NÓBREGA DE JESUS: Boa noite a todos. É um prazer estar aqui, 

começando a comemoração na nossa cidade, 190 anos de muita história, de muita batalha, 

né? A nossa cidade, ela é grande, ela é desenvolvida, não é à toa. Uma cidade desenvolvida 

não se faz sozinha, se faz com pessoas como essas que homenageadas, que passaram ali 

pela fundação, pelo nosso conselho, e nós, com maior prazer, conseguimos apoiar essas 

indicações.  

Então, parabéns a vocês vereadores. Parabéns, presidente Hélio, o Túlio representando o 

Gaspar. E parabéns, principalmente, para todos os indaiatubanos, por terem construído uma 

cidade tão linda, tão especial, tão desenvolvida quanto Indaiatuba.  

Boa noite a todos. E muito obrigado.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado ao senhor Carlos Gustavo Nóbrega de 

Jesus. 

E, neste momento, passo e convido, neste momento, a fazer uso da palavra, o vereador 

Edvaldo Bertipaglia.  

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Boa noite. Boa noite. Serei breve.  

Só gostaria de parabenizar a todos. Parabenizar ao presidente da Câmara Municipal. E deixar 

um pequeno recado, está acabando o meu mandato dia 31, e a gente vai se despedindo, né? A 

sensação que eu levo é de saudade. É como a gente se forma da faculdade, aquela luta para 

concluir e conseguir se formar, e, no dia da formatura, você já sente que vai sentir falta. É mais 

ou menos isso que eu me sinto aqui.  

Levo muita amizade, muito respeito por todo mundo. Tivemos algumas discussões, mas isso 

faz parte da democracia. E quero parabenizar aos que ficam. E aos funcionários da Câmara 

Municipal, quantos amigos fizemos aí, meu respeito por todo mundo e por todos vocês. 

Parabéns. Parabéns aos homenageados que receberam os títulos. Obrigado.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Agradecemos às palavras do vereador Edvaldo Bertipaglia. 
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Neste momento, convidamos o vice-prefeito, Dr. Túlio José Tomass do Couto.  

SR. TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO: Quero cumprimentar a todos, a todos os vereadores. 

Falar que para mim é um grande prazer sempre voltar nessa casa. Uma casa onde eu aprendi 

muito de vida, de política, e que por três mandatos eu tive [ininteligível]. Eu sei... A população 

não tem noção do quanto que é difícil você ser vereador de um município. Todo mundo acha 

que o cara vem aqui para ganhar um dinheiro. E com certeza não é. Tenho certeza que muita 

gente perde dinheiro aqui, né? Quem trabalha sério perde dinheiro aqui, porque lá fora podia 

estar ganhando mais. 

Mas é um prazer participar do desenvolvimento de Indaiatuba. Quero cumprimentar a todos os 

homenageados. Trazer um grande abraço do prefeito Nilson Gaspar, que infelizmente não 

pode estar aqui hoje. 

Falar que vendo os homenageados, falando, eu vi a minha história. Eu estou em Indaiatuba há 

29 anos, eu cheguei aqui em uma Indaiatuba pequeninha. É com muito orgulho como morador 

de Indaiatuba, e a minha cidade também de coração, como disse a Eliege, com certeza. Eu 

sou itarareense de nascimento, mas sou indaiatubano de coração. Ver que todos os 

homenageados, todos eles elogiam Indaiatuba. Isso traz orgulho muito grande para mim, que 

fui vereador, e hoje como vice-prefeito, e com certeza para vocês vereadores, que escolheram 

os homenageados, mas que participam também, cada um do seu jeito, independente de 

questões política e partidárias, do desenvolvimento da cidade.  

Então, ouvir o relato deles é um aprendizado, e eu lembrei muito da minha história. Então, eu 

queria falar para vocês, homenageados, e para vocês indaiatubanos, se Indaiatuba é uma 

sociedade de sucesso é porque ela tem um povo de sucesso, porque ela tem pessoas 

trabalhadoras, pessoas que se preocupam com questões sociais, ela tem bons vereadores. E 

não dá para negar que ela tem uma boa administração. É uma cidade que em vários itens, 

saúde, educação, segurança, governança, é uma das melhores, senão a melhor do país. Mas 

isso é graças a todos nós.  

Há uma administração e gestão eficiente, mas há vereadores que participam disso, e há uma 

população que se orgulha de morar aqui. Porque é difícil você achar alguém que não se 

orgulhe de morar em Indaiatuba.  

Então, eu fico muito feliz. Essa sessão é uma das sessões de Câmaras mais importantes, 

estava conversando com o Hélio, com o Massao no começo. Quando a gente homenageia 

essas pessoas, a gente está homenageando a nossa população. E quando o vereador dá o 
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título, ele dá o título em nome de toda a cidade, porque o vereador eleito aqui, ele é 

representante de todos os moradores de Indaiatuba, independente de quantos votos ele teve, 

ele representa a nossa cidade.  

Então, parabéns a vocês. É um orgulho ter pessoas como vocês homenageadas, que foram 

muito bem escolhidas aqui em Indaiatuba. Se Indaiatuba tem sucesso, eu repito, é porque 

vocês são um sucesso.  

Queria parabenizar Indaiatuba pelos 190 anos, que gente completa amanhã. Essa cidade 

maravilhosa, que nos traz muito orgulho. Então, parabéns, Indaiatuba. Parabéns a toda a 

população de Indaiatuba. 

E finalizar... agradecer ao Gustavo aqui também. E finalizar desejando um feliz Natal. E que 

ano que vem, gente, seja melhor do que 2020, porque esse ano foi um teste, não só para 

medicina e para a ciência, mas ele foi um teste para a humanidade. E a gente não sabe como 

vai ser 2021. Tomara que nós, o Gaspar e eu, vocês, vereadores, saibamos conduzir para que 

a gente passe um 2021 melhor que um 2020. Um feliz Natal e um feliz ano novo a todos. Muito 

obrigado.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nossos agradecimentos ao vice-prefeito, Dr. Túlio José Tomass 

do Couto.  

Bem, e por fim, convidamos ainda o presidente da Câmara, Hélio Alves Ribeiro, para o seu 

discurso final de encerramento desta sessão solene. Por favor.  

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Mais uma vez eu quero dar uma boa noite a 

todos. Agradecer a todos vocês que homenagearam pessoas ilustres da nossa cidade, 

pessoas que fazem parte desses 190 anos que Indaiatuba completa amanhã, muitos nascidos 

aqui, outros que de fora para cá vieram, mas que contribuem, e contribuíram e vão contribuir 

muito com a nossa cidade. Parabéns a todos, todos homenageados.  

Um textinho aqui, que eu gostaria de ler para os senhores, que ficou muito bonito. Vivemos, 

muito provavelmente, o período mais conturbado da história mundial, desde o final da Segunda 

Guerra, 75 anos atrás.  

Por tão evidente, entendo não ser necessário explicitar a enorme lista de mazelas que vem nos 

acometendo desde o mês de março, quando a pandemia se instalou do Brasil, e até hoje, com 

a chegada recente da segunda onda de disseminação acelerada da doença.  
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Ocorre que tenho comigo, só há um meio de reverter esse quadro de melancolia que nos abate 

o ânimo, o vigor e a esperança, é seguir o que diz Paulo em sua epístola aos Tessalonicenses, 

inclusive, uma palavra que eu gosto muito, em tudo daí graças, porque essa é a vontade de 

Deus em Cristo Jesus para convosco. 

Obviamente não significa que seja vontade do Senhor, vontade de Deus passarmos por mil 

dificuldades e profundas tristezas, mas que devemos ser sempre gratos a Ele. Para tanto, 

precisamos desenvolver um coração grato, independente do que aconteça conosco.  

Mais uma passagem, Paulo em Filipenses reitera, de forma ainda mais clara a sua apologia ao 

sentimento de gratidão. Digo isto não por causa da pobreza, porque aprendi a viver contente 

em toda e qualquer situação, tanto sei que estar humilhado como também ser honrado. De 

tudo, em todas as circunstâncias já tenho experiência, tanto de fartura, como de fome, assim 

de abundância como de escassez. Tudo posso naquele que me fortalece.  

Essa frase é formidável. A meu ver, sintetiza boa parte dos ensinamentos de Jesus e norteia 

como se deve comportar o bom cristão.  

Quero repetir: Tudo posso naquele que me fortalece. E por que faço essa introdução para falar 

sobre a importância do coração grato? Simplesmente porque essa solenidade nada mais é do 

que uma cerimônia de agradecimento, agradecimento às pessoas que foram colocadas no 

nosso caminho, colocadas no caminho de Indaiatuba, para que realizassem, construíssem e 

edificassem, ao mesmo tempo que nos transmitem alegrias, consolos excepcionais, exemplos 

de solidariedade humana, abnegação, talento, garra e competência.  

Aos 18 anos homenageados de hoje, os 18 homenageados de hoje, a exemplo dos 

homenageados do ano passado, e de todos os outros anos, são, em uma palavra, o sal da 

terra, a luz do mundo.  

Termino citando Mateus: Vós sois o sal da terra, e se o sal for insípido, com o que há de se 

salgar? Para nada mais presta senão para se lançar fora e ser pisado pelos homens. Vós sois 

a luz do mundo, não se pode esconder uma cidade edificada sobre um monte, nem se acende 

a candeia e se coloca debaixo de alqueire, mas o velador dá luz a todos que estão na casa. 

A vocês, sal de terra de Indaiatuba, meu muitíssimo obrigado. Parabéns, Indaiatuba, pelos 190 

anos. Parabéns a você, que nasceu aqui e a você que escolheu Indaiatuba para morar, por 

essa cidade maravilha que temos hoje. Parabéns a todos. Meu muito obrigado.  

[aplausos].  
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nosso muito obrigado às palavras do presidente desta casa, 

vereador Hélio Alves Ribeiro. 

E, ao término desta sessão solene, gostaríamos, aqui, de agradecer a todos aqueles que nos 

acompanharam através das plataformas digitais. Agradecemos ainda, as autoridades 

presentes, parabenizando a todos os nossos homenageados. E desejar aqui, um feliz 

aniversário à nossa querida Indaiatuba, amanhã, completando 190 anos. Parabéns! 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo  

 


